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BBEAEHUE

1. ®oHAO OUEHOYHBLIX CPEeAcTB MO AUCUMNIIMHE SBNsSeTcs obs3aTenbHbIM 000COGNEHHBIM MPUNOXEHNEM K
Paboyern nporpamme y4ebHON ONCUUMITMHBI.

3. PoHA OLEHOYHbIX cpencTB ABNndAeTcA COCTaBHOW YacTbto HOpMaTUBHO-MeToan4eCcKoro obecneyeHnss cucTembl
OLEeHKM Ka4veCTBa OCBOEHUNA CTyaEeHTaMu yKa3aHHOVI ANCUUNITNHBI.

4. Mpu nomowm POC ocyLlecTBNSAETCA KOHTPOSb U YyMpaBreHne npoueccom opMUpoBaHUS CTyAeHTaMu
KOMMeTeHLMIA, N3 Yncna npegycMoTpeHHbix PFOC BO B kadecTBe pe3ynbTaToB OCBOEHUS y4EOHOW OUCLMNINHDI.

5. ®oHA OUEHOYHbIX cpeancte no gucuuniinHe BKIOYaeT B cebs: oueHoYHble cpencrtea, npumMeHdemble Ond
BXOOHOro KOHTPOIA; OueHOYHble cpeacTtBa, NpuUMeHdemMble B paMKax wuHAuBuMOyann3auun BbINOJNTHEHUA, KOHTPOIA
CbI/IKCI/IpOBaHHbIX Bngos BAPC; oueHOuYHble cpencrtea, nNpuMeHAaemble ONA TeKyllero KOHTponA; oueHO4Hble cpencTtBa,
npuMeHdaemMble ansa py6e>KHoro KOHTPOJIA WU OUEeHOYHble cpeacTBa, NpuMMeHdaeMble npu npomemyTquoﬁ arrectauum no
nToram n3yyveHuna amcumniinHbl.

6. Paspabotuvkamn ¢oHAA OLEHOYHLIX CPEeACTB MO AUCUMMNMHE SBNSKTCA npenogasBaTenn kadenpbl
dunocodun, UCTOpUM, 3KOHOMUYECKON Teopunm M NpaBa, obecneudvBatollell M3yyeHne CTygeHTamMu OUCLUMIVHBI B
yHuBepcutete. CopepatenbHoW OcHoBo pfnsi paspabotkm POC nocnyxuna Pabodvas nporpamma y4eBHoW
OVCLMNIINHBI.



1. OXUAAEMbIE PE3YJIbTATbl U3YYEHUA
CTYAEHTOM y4eOHOW AUCLMNIINHDI,
nepcoHanbHbI YPOBEeHb AOCTUXEHNA KOTOPbIX NpoBepsieTcA
C Ucnonb3oBaHMeM NpeAcTaBlieHHbIX B N. 3 OLeHOYHbIX CPeacTB

YACTb 2. OBLLASA CXEMA OLIEHWBAHWUA XOOA U PE3YJNIbTATOB U3YYEHUA
YYEBHOU ANCLUNMNINHDI
OOGLume KpUTEepUN OLIEHKU U peecTp NPUMeHsiIeMbIX OLIeHOYHbIX CPeaCcTB

21 0630pHa;| BeAOMOCTb-MaTpuua olueHnBaHua xoga n pe3ynbTaToB N3yvyeHus yqe6H017| AUCUUNIINHDBI B paMKax
negarorn4ecKoro KOHTpons

Pexunm KOHTPOJ1bHO-OL€HO4YHbIX Mepoan/IFlTI/IIZ

Kareropus camo- B3alIMO- npen(c?:ae-H e Cng(e);lcjzlraBMTenﬂ CIE%“::Z;
KOHTPOIS U OLLEHKN oLeHKa oLeHKa
Barens NpoV3BOACTBA OLeHKa
1 2 3 4 5
BxoaHown KOHTpoOnb 1 BxogHon onpoc
WHaunsmayanusauus
BbINOMHEHNS*,
KOHTpOnb 2
¢huKcnpoBaHHbIX
BuaoB BAPC:
MpeseHTauua (o4Has
dopma)
TeKyLWwmn KOHTPOnb: 3
BsanmHoe BobicTynneHue ¢
- CaAMOCTOSTENbHOE OTBeTbl Ha obcyxageHne | ooknagom n
2.1 BONPOCHI ANs | MO uToram 3ANEKTPOHHON
n3yyeHune Tem y
CaMOKOHTPOMS | BbICTYNMEHN | npe3eHTaunen Ha
n 3aHATUSX
BsanmHoe
- B paMKax Bonpocbl ana | obecyxaeHue Hoknaa Ha
CEMMHaPCKNX 3aHATUN 3.1 camo- no ntoram CeMVHapCKOM
N MOATOTOBKM K HAM NoAroTOBKM BbICTYMNJIEHN 3aHATUN
n
- B pamMkax obue-
YHUBEPCUTETCKON 3.2
CUCTEMbI KOHTPOIA
ycrneBaemocTu
Py6exHbIn 4
KOHTPOIb:
KoHTpornbHoe
- MO UTOram n3y4eHus a1 TecTupoBaHue
1 - 3 pasgernoB ' KoHTponbHble
paboThbl
MpomexyTo4vHas Bonpocbl ans Moué
atTtectaumna*® aK3aMeHa prem
5 Ok3ameH 3K3ameHa y
CTYAEHTOB MO UTOram
OOIMKHMKOB

n3yyeHuna ancunninHbI

* AaHHbIM 3HAKOM MoMeYeHbl MHAVBUAYanu3npyemMble Buabl y4ebHon paboThbl

2.2 O6wWwme KPUTEpPUM OLIEHKM X0A4a U pe3ynbTaToB

n3y4eHns CTygeHTom VHEGHOﬁ AUCLUUNMINUHDbI




1. dopManbHbIM KpUTEpU NonyyYeHnsl CTyAeHTOM

NONOXUTENbHOM OLEHKM NO UToram n3yvyeHunsa AUCUUNIIUHLL

1.1 lNpegycmoTpeHHasa nporpaMmma nsyveHus
OUCLUMNIIMHBI CTYOEHTOM BbINOMHEHa
MOMHOCTLIO A0 Havana npouecca

NPOMEXYTOM HOWM aTTecTauun

1.2 INMo kaxgow M3 NpefyCMOTPEHHbIX MPOrpaMmon BUAoB padoT no
OvcumnnuHe CTyAeHT YCneLHOo oTyMTancs nepen npenogasaTenem,
OEMOHCTPUPYS MPpU 3TOM SOSMKHBIA (HE HMKE MUHMMArbHO
NpYeMIIEMOro) ypoBeHb CROPMMPOBAHHOCTY 3J1IEMEHTOB KOMMETEHLIMN

2. N'pynnbl HechopManbHbIX KPpUTEPUEB

Ka4yeCTBEHHOMN OLeHKU paGOTbI CTyAeHTa B paMKax MU3y4dYeHuda AgUCUUNIIUHDbI

2.1 Kputepum ouleHKn kadecTBa xoga
npouecca U3y4yeHust CTyAeHToM MporpaMmbl
ONCUMMIUHBI (TEKyLLEen ycrneBaeMocTu)

2.2. Kputepum oueHKn kadyecTBa BbINONMHEHMS KOHKpeTHbIX Buaos BAPC

2.3 KpuTepuin oLeHKM KaueCTBEHHOrO YPOBHS
PYGEXHBIX Pe3ynbTaToB U3y4eHns

ONCLUMMIUHBI

2.4. KpI/ITepI/II/I aTTeCcTaUunoHHON OLEHKN® Ka4eCTBEHHOIO YPOBHA
pe3ynbTaToB N3yH4eHUAa ANCUNNINHDbI

*

3K3aMeHaLNOHHON OLEHKN

2.3 PEECTP

3nemeHTOB (poHAA OLleHOYHbIX CPEACTB MO y4eGHOW AUCLUNIINHE

pynna OueHoYHOoE CpeaCTBO UM ero ANeMeHT
OLIEeHOYHbIX CPeacTB HanmeHoBaHue
1 2

1. CpeactBa ansi BXogHoOro
KOHTpoOns

BOI'IpOCbI Ana nposegeHna BXOAHOro KOHTpoga

KpMTepvm OLIEHKM OTBETOB Ha BOMNPOCblI BXOAHOIO KOHTPOIIA

2. CpencrBa

ANnA MHauBMAayanusauum
BbIMOJTHEHMUS,

KOHTpOnsA (PUKCUPOBAHHbIX
Bugos BAPC

I'Iepequb TEeM ONA NoAroToBKU npe3eHTauun.
Mpoueaypa Bbibopa TeMbl 06y4vatoLLMMca

Kputepun oueHkM nHaMBMAYyanbHbIX pe3ynbTaToB NOATOTOBKU MpPe3eHTaLumm

3. CpeactBa
ONA TeKyllero KOHTpons

BOI'IpOCbI ana camMmoCToATEeNIbHOIo N3y4YeHnd TeMbl

O6Lm anropuTM CamoCTOATENBHOIO N3y4YeHUS TEMbI

KpVITepVIVI OLIEHKN CaMOCTOATESIbHOIo N3y4eHUsd TeMbl

BOI'IpOCbI Ana caMmonogroToBku no tTeMmamMm CeMUHaPCKNX 3aHATUN

Kputepun oLeHkM camonoAroTOBKM MO TEMaM CEMUHAPCKMX 3aHATUN

4. CpegcrBa
Ans py6exXHoro KOHTpons

TecToBbIE BONPOCHI AN NPOBeAEHNs PYGEXKHOrO KOHTPOSS

KomnnekT 3agaHnii 4nst KOHTPOSIbHbIX paboT

Kputepun oLieHkM OTBETOB Ha TECTOBbLIE BOMPOCH! pyGEXHOro KOHTPOIIS

5. CpeactBa

ANs NPOMEXYTOYHOMN
aTTecTtaumm 6akanaBpoB no
uTOoram usyJeHus
ANCLMNIINHBI

Bonpochk! Ans npoBegeHns NUTOroBOro KOHTPOSIs

MNnaHoBas npoueaypa NpoBeAeHNUs ak3aMeHa

KpVITepVIVI OLIEHKN OTBETOB Ha TeCTOBbl€ N YCTHble BOMPOChbI NTOrOBOIro KOHTPOIA




2.4.0nucaHue nokasartenen, KpuTepueB U WWKan oueHMBaHUA U 3TanoB (*)OpMI/IpOBaHVISI KOMMeTeHLUU1 No AuCUUNnInHe

YpPOoBHW CHOPMUPOBAHHOCTN KOMMNETEHLININ

KoMneTeHuna He

MUHUMAaIbHbIN cpenoHun BbICOKMIN
cchopmmpoBaHa
OueHKkM chopMMPOBAHHOCTM KOMMNETEHLMIA
2 3 4 5
OueHka OueHka OueHka «xopowo» OueHka «omru4HoO»
«HeydosriemeopumersibH | «ydosremeopumerib
o» HO»
Kon lMNokasarens XapakrepucTvka coopMMPOBAHHOCTM KOMNETEHLMUN dopmbl 1
WHpexc un HanKaTopa OUEHUBaHNs — | KomneTeHuMs B NONHON CopmmnpoBaHHOCTb CcopmmnpoBaHHOCTb CdopmurpoBaHHOCTb cpeAactea
HasBaHue [OCTKEHWI VHavkaTope! 3HaHuA, Mepe He cchopmMmpoBaHa. KomneTeHumm KOMMEeTEHLMM B Lienom KOMMeTeHummn KOHTpOIA
KoMneTeHy, KOMMETEHLM KoMneTeHunn yMeHuA, Nmetomxcs 3HaHui, COOTBETCTBYET COOTBETCTBYET MOMNHOCTBLIO hopmupoBaHu
un U HaBbIkn YMEHUW 1N HaBbIKOB MUHUMaIbHbIM TpeboBaHUsIM. COOTBETCTBYET A 5
(BnapgeHws) HeOoCTaToOYHO And TpeboBaHUAM. VimetoLmxcsa 3HaHum, TpeboBaHuAM. KoMneTeHumn
peLLeHust NpakTU4ecKnx Nmetomxca 3HaHui, YMEHWIA, HAaBbIKOB U VimetoLmxcst 3HaHuM,
(npodeccrnoHanbHbIX) YMEHWIA, HABLIKOB B MOTUBaL MM B LIENIOM YMEHWI, HaBbIKOB 1
3agay LeniomM JOCTaTOYHO A0CTaTOYHO Ans MOTUBALMM B NOJTHOM
O peweHuns peLLEHNst CTaHOApPTHbLIX | Mepe AOCTaTOYHO Ansi
NPaKTUYEeCKNX NPaKTUYEeCKNX PELUEHUSI CIOXKHbIX
(npodheccuoHanbHbIX) | (NpodeccMoHanbHbIX) NPaKTU4EeCKNX
3agad 3agay (npodheccroHanbHbIX)
3agav
Kputepun oueHmsaHus
MonHoTa 3HaHUK | NOHATME U He 3HaeT noHaATHe n NmeeTt WmeeT TBEpable WmeeT rny6okune
akTopsbI dakTopbI NOBEPXHOCTHbIE 3HaHUA NOHATMSA U 3HAHWSA NOHATUA U
3KOHOMUYECKOT 3KOHOMMYECKOro pocTa, 3HaHWSA NOHATUSA U akTopos akTopoB
0 pocTa, Lenm, uenu, 3agaqu, akTopoB 3KOHOMMYECKOro pocTa, | 9KOHOMMYECKOro pocTa,
3agauum, WHCTPYMEHTbI 3KOHOMWYECKOro uenen, sagad, Lenen, sagad,
WHCTPYMEHTbI 3KOHOMUYECKOMN pocrTa, uenew, 3agav, WHCTPYMEHTOB WHCTPYMEHTOB
3KOHOMUYECKOM NOnMTUKN rocydapcTBa WHCTPYMEHTOB 3KOHOMUYECKOMN 3KOHOMMWYECKON
NONUTUKN 3KOHOMUYECKOMN NONWTUKN FOCYAapcTBa | MOMUTWKM rocyfapcTBa
KoHTponbHasi
rocygapcrtsea NOMNUTUKN paboTa
rocygapcrtsea ’
onpoc,
YK-10 na-1yk-10 Hanuune ymenmin | aHanusvnposaTtb He ymeer Mpwn aHanuse Mpu aHannse Mpu aHannse fpeseHTauma,
acphexThl aHanuanposatb acpdbekToB achdekToB achdekToB fpeasksameHa
3KOHOMUYECKOM acpdexThl 3KOHOMUYECKOM 3KOHOMUYECKOM 9KOHOMMWYECKOM ;"rf:“:';”aaig_"
NONUTUKN 3KOHOMUYECKOM NONUTUKN MOMWTVKM rocyAapcTsa | MONUTUKA rocyAapcTea | - - BONPOCH!
rocygapcrtsea NonuTUKN rocyaapcTBa rocygapcrtea ponyckaeT He JonycKaeT owmnbok
pornyckaet He3HaunTenbHbIe
3HauUTENbHbIE OLUMBKM
OLINGKM
Hanuune peLueHns He Bnageet HaBbikamu Mpw pelueHnn Mpwn peLeHnn Mpwn peLueHnn
HaBbIKOB TUMUYHBIX pELUEHNST TUMUYHBIX TUNWYHBIX 3a4a4 no TUNWYHBIX 3aga4 no TUNWYHBIX 3aga4 no
(BnageHue 3agad no 3ajad no oueHke OLeHKe pesynbTaToB OLeHKe pe3ynbTaToB OLEeHKe pe3ynbTaToB
OnbITOM) OLEHKe pe3ynbTaToB peanusauumn peanusauun peanusauuu




pesynbTaToB peanusauuu 3KOHOMMYECKOMN 3KOHOMUYECKOMN 3KOHOMUYECKOMN
peanusauuu 3KOHOMMYECKOMN NONUTUKN NONUTYKKN rocygapcTBa | MOMUTUKM rocydapcTea
3KOHOMMUYECKOM NONUTKKKN rocyaapcTea rocygapcTtsa aonyckaet He JonyckaeT owmnbok
NONUTUKN gonyckaet He3HauuTernbHblEe
rocygapcTtsa 3HaYnUTENbHbIE OLLNOKM
OLUNOKM

[NonHoTa 3aHaHun OCHOBHbIE BUAbI He 3HaeT ocHOBHbIE NmeeTt WmeeT TBEpable MmeeT rny6okune

TNNYHbIX BWAbl NUYHbIX OXOA0B, NOBEPXHOCTHbIE 3HaHWSA OCHOBHBbIX 3HaHWSA OCHOBHbIX

[0X0O0B,
MeXaHuU3Mbl UX
NonyyYeHust n
YBENUYEHUs;
OCHOBHbIe B/ObI
pacxofoB.;
MNOHATUE N
BUAObI OHOMKEeTa

MexaHu3Mbl UX
NosnyyYeHus n
YBENNYEHUS; OCHOBHbIE
BMAbI PacxoaoB; MOHATNE
1 BUObl GomKeTa

3HaHNA OCHOBHbIX
BUOOB JIUYHbIX
[OXO[0B,
MeXaHW3MOB UX
nonyvyeHuna n
yBeENU4eHua;
OCHOBHbIX BUOOB
pacxoaoB; NOHATUA U
BNOOB OrompKeTa

BUOOB NUYHbIX
[0X0[0B, MeXaHNU3MOB
MX NosyyeHnst n
YBEINUYEHNS; OCHOBHbIX
BMOOB pacxopos;
NMOHATUNA U BUOOB
olooxeTa

BUOOB NUYHbIX
[0X0[0B, MEXaHNU3MOB
MX NoryyYeHus
YBENUYEHNS; OCHOBHbIX
BMOOB pacxopos;
MOHATUNA U BUOOB
oloaxeTa

Hanunuve ymenun | aHanusuposatb He ymeer Mpwn ananuse Mpu aHannse Mpu aHannse
NO-2yi.10 cocTosiHne aHanuanpoBatb COCTOSIHUA OroapKeTa COCTOSIHUA OrogKeTa COCTOSIHUSA OrogKeTa He
OtogxkeTa cocTosiHne GroakeTa nonyckaet aonyckaet aonyckaeT owmnbok
3HauUTernbHble HesHauuTenbHble
OLINGKM OLLIMOKM
Hanuuve peLleHus He Bnageet HaBbikamu Mpu peweHnn Mpn peweHun Mpu pewweHun
HaBbIKOB TUMUYHBIX peLUEHNst TUMUYHbIX TUMNWYHBLIX 3aa4 B TUMNWYHBLIX 3afa4 B TUNWYHBLIX 3aga4 B
(Bnagexve 3apau B chepe 3apaud B chepe cchepe cchepe cchepe
OnbITOM) 3KOHOMUYECKOT 3KOHOMWMYECKOrOo U 3KOHOMWYECKOro ” 9KOHOMMWYECKOro 1 39KOHOMMWYECKOro 1
oun PUHAHCOBOTO UHAHCOBOTO (UHAHCOBOrO ¢1HaHCOBOro
hrHaHcoBoro nnaHMpoBaHus nnaHMpoBaHus nnaHMpoBaHus NnaHMpoBaHUsi He
nnaHMpoBaHus pornyckaet gonyckaet gonyckaeT owmnbok
3HaunUTENbHbIE He3HaunTenbHbIe
owmnbKm ownbKn
MonHota 3HaHun | 3Haet He 3HaeT ocHOBHble [MoBepxHOCTHO 3HaeT OCHOBHble "ny6oko 3HaeT
OCHOBHbIE OTeYECTBEHHbIE U 3HaKoM C WCTOYHVKM OTEYECTBEHHbIE 1
OTeYeCTBEHHbIE | 3apyOeXHble NCTOYHMKM NCTOYHMKaMW 9KOHOMMWYECKON 3apybexHble
n 3apybexHble 3KOHOMUYECKOMN 3KOHOMUYECKOMN UHOopMaLuu; WNCTOYHVKN
WCTOYHVKM MHOPMALIUK; OCHOBHbIE | MHbopMaLUK; C OCHOBHBbIE MOJIOXKEHMS 3KOHOMMWYECKON
3KOHOMMYECKON | MONOXEHUA OCHOBHbIMU COBpPEMEHHOM MHpopMaLuu;
NHdOpMaLuK; COBpPEMEHHOM NONOXEHNAMMN MUWKPO3KOHOMUYECKOW NoJIoXKeHUs
W-lors OCHOBHble MUWKPO3KOHOMUYECKOW COBpPEMEHHOIA _ | Teopmm m COBPEMEHHOMN §
nonoXxeHusa TEopUN N MMKPO3KOHOMUYECKOU | MPUHUUMbI MUKPO3KOHOMNYECKOU
OnK. COBpPEMEHHOM NPUHLMNbI TEopun 1 MUKPOSKOHOMMYECKOTO | TEOpUN n KoHTponbHas
. MMKPOSKOHOMMY | MUKPOSKOHOMMHECKOTO npUHLMNaMm aHanu3sa. NPVHLMMbI 5014
€CKoun Teopun n aHanumsa. MUKPO3KOHOMUYECKOr MUKPO3KOHOMUNYECKOIo pOaI'I ’
npuHUMNbI O aHanumaa. aHanmsa. poc,
MUKPOSKOHOMMY npesexTauns,
ecKoro npenak3ameHa
aHanu3a. LIMOHHbIV TECT,




Hanunuve ymenun | Ymeer He ymeeT npumeHaTb [MoBepxHOCTHO YMeeT npumeHaTb YMeeT, npumeHsas
WMHTEPNPETUPOB | TEOPETUYECKNE 3HAHWNSI B | 3HAKOM C MPOLIECCOM | TEOPETUYECKME 3HAHUSA | TEOPETUYECKME 3HAHUSA
atb obnactu npuMeHeHns B obractu B obnacTu
nony4YeHHble MUWKPOSKOHOMMKN Npu TEOPETUYECKUX MUKPOSKOHOMMKN Npu MUWKPOSKOHOMMKH,
pesynbTaTbl peLleHny NpuKnagHbIX 3HaHUI NPV PELLEHNN | peLLUEeHUU NPUKNaaHbIX | pellaTtb NpuknagHble
aHanusa; 3ajaq; paccynTbiBaTh NpuKNagHbIX 3agad U | 3agad; paccynTbiBaTtb 3aa4n, McUMcnsTb,
NPUMEHATL OCHOBHble ncuymcneHns OCHOBHble aHanusnposaTb U
TeopeTuyeckne | MUKPOIKOHOMMYECKNE MUKPOSKOHOMMYECKUX | MUKPOIKOHOMUYECKME cBobogHo
3HaHWA B nokasaTenu; nokasaTenen. nokasaTernu. MHTEpnNpeTUpoBaTh
obnactu WHTEepnpeTnpoBaTb nokasaTenu
MUWKPOIKOHOMUK | rony4eHHble pesynbTaThl [eATenbHOCTN OUPMBI
W Npu peweHnn | aHanuaa. 1 u gpyrue
NPUKNagHbIX MUWKPOSKOHOMMYECKNE
3apav; nokasaTernu.
paccunTbiBaTh
OCHOBHblE
MUWKPOSKOHOMMY
eckme
nokasaTenu.

Hanwune Bnageet He Bnageet HaBbikamu [MoBepxHOCTHO Bnageet HaBblkamu Bnapeet HaBblkaMu

HaBbIKOB HaBblkaMu cbopa Heobxoanmom BrageeT HaBblkaMiu cbopa v aHanuaa cbopa Heobxoanmonm

(Bnagexve cbopa 3KOHOMUYECKOWN cbopa n aHanmsa 3KOHOMMUYECKOMN 3KOHOMMYECKOM

OnbITOM) Heobxoanmon WMHpopMauuu; 3KOHOMMUYECKOWN nHpopmaLuu; MHpopMaLmu;
3KOHOMWYECKOW | HaBblkaMu aHanu3a UHdOopMaLun. NoAroTOBKM HaBblkaMy aHanusa
nHdopmauuu; WHcpopMaLmmn un WMHOPMaLMOHHOIo MHopMaLK 1
HaBblKaMu NOAroTOBKM o63opa. noaroToBKM
aHanu3a WMHEOPMAaLMOHHOTO MHMOPMaLMOHHOTO
nHdopmaumm n | o6aopa u/mnu ob3opa n/vinu
noaroToBKM aHanuTUYecKoro oTyera. aHanuMTU4ecKoro
WHOPMaLVOHH OT4eTa;
oro o63opa crnocobeH aatb
n/vinn coaepXaTtenbHyo
aHanuTn4eckor VMHTEpNpeTaLmio.

0 oT4eTa.

MonHoTa 3HaHM | OCHOBHblE He 3HaeT ocHOBHble [MoBepxHOCTHO 3HaeT OCHOBHbIE "ny6oko 3HaeT
MaKPO3KOHOMWY | MaKpO3KOHOMUYECKME 3HaKOM C 3KOHOMUYECKME OCHOBHbIE MaKpO
€ckne MeToabl U | MeTofbl U Npobrnembl 1 OCHOBHbIMU NonoXeHWs, MeToabl U 3KOHOMMYECKNE
npobnemsl n Crnocobbl NX peLleHnst MaKPO3KOHOMUYECKMM | MpobBnembl U cnocobbl NonoXeHus, MmeToapl 1

WI-20rc cnocobbl nx 1 MeTogamu, MX peLleHnst npobnembl 1 cnocoobl
peLleHns npobnemamu WX peLueHnst

Hanuuve ymeHun | npumeHaTb He ymeeT npumeHaTb Cnabo ymeet YMeeT NpumMeHsATb CBob6oaHO npumMeHsieT
TEPMUHONOINI0, | 9KOHOMUYECKYIO NPUMEHSATb 3KOHOMUYECKYIO 9KOHOMMWYECKYHO

TEPMUHOIIOTNIO, MOHATUA

9K3amMeHauunoH
Hble BOMNPOCbI




NOHATUSA 1 W OCHOBHbIE 9KOHOMUYECKYHO TEPMUHOMOIUIO, TEPMUHONOIUIO,
OCHOBHble MaKpO3KOHOMUYECKNe TEPMUHOMOrUIO, NMOHSITUSA Y OCHOBHbIE NOHSITUS N OCHOBHbIE
MaKpO3KOHOMWY | Kareropum B CBOEN MOHATUSA U OCHOBHbIE | MakpO3KOHOMMUYECKMe MaKpO3KOHOMUYECKUNe
eckue metoapl npodeccroHansHon MaKpO3KOHOMUYECKUE | KaTeropum B CBOeMn KaTeropuu B CBOEN
B CBOEN AeartenbHoCTN KaTeropuu B CBOeN npoteccUoHarnsHoM npogeccnoHansHom
npocpeccmoHan npocpeccroHansHom AesaTenbHOCTU OesaTenbHoCTU
bHOM nesarenbHocTn
OesaTenbHOCTn
Hannune ucnonb3oBaHusa | He Bnageet HaBblkaMu [NoBepxHOCTHO Bnapeet HaBblkamu CsoboaHo Briageet
HaBbIKOB MaKpO3KOHOMUY | MCMOMb30BaHUSA BnageeT HaBblkaMu MCcnonb30BaHus HaBblKaMu
(BnageHue eckux mogenen | MakpO3KOHOMUYECKNX ncnonb3oBaHuA MaKpO3KOHOMUYECKNX MCnonb30BaHus
OnbITOM) Onsg aHanusa un Modenen aons aHanuaa MaKpOSKOHOMMUYECKMX | MOAEnei Ana aHann3a | Makpo3KOHOMUYECKMX
NPOrHO3NpPOBaH | 3KOHOMMWUYECKON moaenen ans 1 NPOrHo3npoBaHus mogenen onsa aHanusa
msa cutyaumm aHanumsa 9KOHOMWYECKOM 1 NPOrHo3npoBaHus
3KOHOMUYECKOA 9KOHOMUYECKON cuTyauumn 3KOHOMMYECKOW
cuTyaumm cuTyauum cutyaumm




YACTb 3 MeTtoguyeckue maTepuarnbl, onpeaensiowme npoueaypbl OLeHUBaHWUA 3HAHUWA, YMEHUN,
HaBbIKOB, XapaKTepu3ylLwmMxX 3Tanbl (0OpMMPOBaHNA KOMMNETEeHLUN

3.1.1. CpeacTtBa
ANA MHOQUBMAyanusauum BbiNOJSTHEHUS, KOHTpons oMKcupoBaHHbIX Bugos BAPC

NMPUMEPHAA TEMATUKA
MpeseHTauuu

MakpoakoHOMUYeCKMEe MOOENU U UX nokasaTenu

Mopernb KpyroBbIx NOTOKOB

OO0 ecTBEHHOE BOCNPON3BOACTBO M HaLMOHanbHasi 3KOHOMMKA Kak eguHas cuctema
OTpacneBas 1 cekTopanbHasa CTPYKTypa HaLMOHaNbHON 3KOHOMUKU

Cuctema HauuoHanbHbIX CHETOB: MOHATME, Kraccudmkaums

Buabl MakpoaKOHOMUYECKUX NoKasaTenen.

HednupoBaHne n MHpNMPOBaHNE OCHOBHbLIX MAKPOIKOHOMUYECKMX MOKa3aTenemn.
CoBOKYMHbIN CNPOC U NPEANOXEHNE.

basoBas Mogernb MakpoO3KOHOMUYECKOrO paBHOBECUS

10. MoTpebneHune n cbepexeHne kak KOMMOHEHTLI pacxodoB obLLecTsa.

11. CyLWHOCTb KEMHCMAHCKOW MOOENN MaKPOIKOHOMNYECKOrO paBHOBECUS.

12. CoOTHOLIEHNE PaBHOBECHOIO M NOTEHLMANbBHOIO YPOBHEN A0X0Aa.

13. Buabl 3KOHOMUYECKOrO LMKna

14. AHTUUMKNNYECKasn NonuTMKa rocyaapcTea

15. DKoHOMMYeCKMe NocneacTBusA NaHoEMUM KapoHOBUpYCa.

16. CocTosAHME POCCUMCKOM SKOHOMMUKU B NEPUOL, CaHKLMM.

17. AHTuUMHGRSUMoHHas nonutuka LU Poccuu.

18. ONeKTpOHHbIE AEHbIM B MHPOPMAaLMOHHOW 3KOHOMUKE: OCODEHHOCTU U NEPCNEKTUBLI Pa3BUTUS.
19. Pa3BuTre NEHCMOHHON CUCTEMBI B YCMOBUSIX CTapPEHUS HacerneHus.

20. Ponb coumanbHbIX TporpaMM B pasBUTUKM YENTOBEYECKOro noTeHumana.

21. CooTHOLLEHNE cOEepeXEHNN N MHBECTULMIN B POCCUINCKON SKOHOMUKE.

22. Lindpposasi akoHOMMKA: coaepxaHue, popmbl, NyTn hOPMUPOBAHUS.

23. MHoroobpasue BngoB nHdopmMaumm 1 ux pornb B pasBuTumM aKoHoMukn Poccun.
24. «TeHeBas» BaHKOBCKas cuctema 1 ee porib B pa3BuTMm PMHaHCOBOIO Kpusmca.
25. VIHCTpyMEHTbI ynpaBneHnst IMYHbIM Kanutarnom.

CoNo~wWNE

Mpoueaypa BbIGOpa TeEMbI CTYAEHTOM

Tema npeseHTauum wmsdbMpaeTcs obyvalLWMMCa W3 NPEANIOKEHHOro npenogaBaTenieM Ccrnucka.
Mpes3eHTaums noaroTaBnNMBaeTCA CTYOEHTOM WHAMBMAYanbHO HAa OCHOBE CaMOCTOSTENbHOW MpopaboTku
pPEKOMEHAOBAHHOM MpenogaBaTefieM UM CamMoCTOATENbHO MNoAobpaHHOM OCHOBHOWM W OOMOMHUTENBHON
y4yebHou nuTepaTypbl Mo BbIbpaHHOW Teme. 3aTeM npeseHTaumns coaeTcs Ha MPOBEPKY.

LWKANA U KPUTEPUM OLIEHKU
npeseHTauuu

— OLEHKa «3a4yTeHO» BbICTABMSETCA OOy4YaloLleMyCs, €ClIM  OH SICHO, YETKO, MOTMYHO WU rPamMoTHO
nsnaraeT Temy: faeT onpeneneHme 0CHOBHbIM MOHATUSIM C MO3ULIMKN Pa3HbIX aBTOPOB, MPUBOAUT PA3NnYHbIE
MeToAbl, knaccudukalum, rpaMoTHO M YETKO u3naraeT BbiIBOAbI, CObMoaaeT 3afaHHyo hopMy U3NOXKEHNUS —
npeseHTauus;

— OLEHKa «He 3a4TeHO» BbICTaBMsieTCA obyyaroLemMycsi, eCriv OH He cobnogaeT Tpebyemyto chopmy
N3MNOXEHUS, HE BbIAENSET OCHOBHbIE MOHATWSA, METOAbI, KNnaccudukaLum.

3.1.2. BOMPOCHI
AN NnpoBeAeHUsi BXOAHOrO KOHTPons

M3yyanu nn Bel 3KOHOMUKY B LKone?

Ecnu nadyyanu, To Kakue Tembl?

Kakux akoHoMmuncToB Bbl 3HaeTe?

Kakyto akoHoMuYeckyto nutepatypy Bbl yutann?
YTto Bbl XgeTe oT AUCUUMIANHBI?

Ha kakyto oueHky Bbl paccuntbiBaeTe?

oukhwhpE



7. Kak Bbl oTHOCUTECH K MaTemaTuke?
8. Kak Bbl aymaeTe, pocT 3apnnaTbl — 3TO XOPOLLO UK NII0X0?
9. Kak Bbl nonaraete, 4T0 Hy)XHO caenatb, YTobbl yryywWwmnTs CBOE BnarococtosHme?
10. Yem, no-Balemy, 6u3HecC oTnNnYaeTcst OT NpeanpUHUMaTenbLCTBa?
11. Kak Bbl noHMMaeTe crneaytoLme NoHATUS:

- UeHHble bymaru —

- bupxa-—

- NpoM3BOAMTENBLHOCTb —

- N3OEPXKKN —

- [eHbrn —

- ueHa-—

- Kanutan —

- MHnAUua —

- nNpubbInb —

- Opokep —

- akuus —

- OropxeT —

- 3apaboTtHas nnarta —

KPUTEPUU OLLEHKU
OTBETOB Ha BONPOCHLI BXO4HOI0 KOHTPOnNs

- MOTUBALMS CTYOEHTOB;

- 3HaHWe 1 ymeHne hopMynnpoBaTb SKOHOMUYECKME MOHATUS;

- YMEHUE NMUCbMEHHO BblpaXaTb CBOU MbICIU

Mo pesynbTaTaM OTBETOB Ha BOMPOCH! CTYAEHTb! HE NMOMYYaloT OLIEHKY UMK «3a4TEHO»/ «HE 3a4YTEHO».
OTBeTbl NO3BONSAT NperogaBaTento CUCTEMaTU3NPOBaTbL UMEIOLLINECS 3HAHUS CTYOEHTOB 1 chOpMUPOBaTL
oOLLUYyl0 KapTUHY O MOArOTOBIMEHHOCTM CTYAEHTOB K OCBOEHWUIO Kypca, W Npu  HeobXO4MMOCTMH,
CKOPPEKTMPOBAaTL NpenogaBaeMblii MaTepuarn, a Takke BblSBUTb «MEPCNEKTUBHBIX» CTY4EHTOB.

3.1.3 CpeactBa Ans TeKyLwero KOHTpons

BONPOCHI
ONA1 CaMOCTOATESNTbHOrO U3Y4eHUs TeMbI
«HaunoHanbHan 3KOHOMMKa Kak eanHoe Lenoe»

1)O0LecTBEHHOE BOCMPON3BOACTBO M HaLMOHarNbHas 3KOHOMUKA Kak eanHasi cuctema
MHCTMTyunoHanbHble eanHULbl HauNMOHaNbHON 3KOHOMMUKN
2) OTpacneBas n cekToparnbHasa CTPYKTypa HalMOHaNbHON SKOHOMUKM
3) Ponb TeHeBOW 3KOHOMUKWN NSt CTPaHbl

Bonpocbl Ans noarotoBKU K onpocy
Harvite onpegenexve obLiecTBEHHOMY, pacLLUMPEHHOMY, MPOCTOMY M CY>KEHHOMY BOCNPOU3BOACTBY.
B uem 3aknoyaeTcs cyTb MeTod4a MakpO3KOHOMMUYECKOro arparmpoBaHmsa?
Mepeuncnvre n 06 BACHUTE NHCTUTYLUOHASbHBIE €4WMHNLBbI HALMOHANBbHOW 3KOHOMUKM.
KakoBa cekToparnbHas CTPyKTypa HauMOHarbHOW SKOHOMUKN?
KakoBa oTpacneBasi CTpykTypa HaunOHaNbHON SKOHOMUKN?
KakoBa ponb TEHEBOW 3KOHOMWKM ANS CTpaHbl?

ogukrwbnrE

BOMPOCHI
ONsl CAMOCTOSATENIbHOrO N3y4YeHUst TeMbI
«DKOHOMUYECKUI POCT KaK Lieflb U pe3ynbTaT pa3sBUTUSA 3KOHOMMKM.
Teopuu 1 moaenu 3KOHOMMYECKOro pocTa»

1) MNoHATNE SKOHOMMYECKOIO POCTa U ero sMepeHve
2) ®akTopbl (OemepMuHaHmMbl) 3KOHOMUYECKOrO pocTa M ux knaccudmkaums. Tunbl 3KOHOMUYECKOrO pocTa
3) MNpoTmBopeumns akoHomu4eckoro pocta. CTMMynupoBaHMe 3KOHOMUYeckoro pocta. Npobnema rpaHu
9KOHOMMYECKOro pocTa
4) Teopnm IKOHOMMUYECKOTO pocTa
Bonpocbl Ans noarotoBKu K onpocy

1. [avite onpegeneHne aKOHOMUYECKOTO POCTa, KAaKOBbl €ro nokasarenu?

2. [awnite onpegeneHne yCToM4MBOro SKOHOMUYECKOrO pocTa.

3. [awite onpegeneHne ctabunbHOrO 3KOHOMUYECKOIo pocTa.

4. [anTe onpeaeneHne agdekTUBHOrO 3KOHOMMUYECKOro pocTa.

10



5. HasoBuTe 1 06bSCHUTE OCHOBHbIE (DAKTOPbI S3KOHOMUYECKOIO pocTa.
6. HasoBuTe 1 0OBbSACHUTE U3OEPXKKM U NPOBIIEMbI 3KOHOMUYECKOIO pocTa.
7. B uem cyTb ABYX(haKTOPHLIX MOAENEN 3KOHOMUYECKOTo pocTa?

BOMNPOCHI
ANs CaMOCTOATENbHOIr0 U3YYeHUs1 TeMbI
dunHaHcoBas cuctema PP. CTpykTypa rocyaapcTteeHHoro 6rogkera PO
BrogxeTHOEe YCTPONCTBO POCCUNCKON SKOHOMMUKM.
Hanoru kak rnaBHbIN MCTOYHWK JOXOO0B rocyaapcTBeHHOro bromkeTa.
CTpyKTypa n aHanms rocygapctaseHHoro gorra Poccuinckon depepaumn.
Bonpocbl AnA noarotoBKU K onpocy

KakoBa ponb rocygapcTBeHHOro otogxeta B (oMHAHCOBOW CcUCTEME?
Kakune coctaBnstowme obpasyoT KOHCONUANPOBaHHbIN BIOAXET POCCUMCKOro rocyaapcraa?
HasoBute anemeHTbl rocyAapCTBEHHbIX PacXxodoB.
Kakvne Hanoru Bbl 3HaeTe? HaszoBute (pyHKUMM Hanoros.
Kak ¢ nomoLbto kpusoi Jladdpepa MOXKHO 0OBSCHUTL 3aBUCUMOCTb MEXAY BENMUYMHOW HaroroBbIX
MOCTYNMEHUA N CTaBKaMy HanoroobnoxeHns?
Kakum o6pa3om B 9KOHOMMKE co3aaeTcs AemunT unm n3nuLlek rocygapcTBeHHoro Groaxerta?
Kak paccunTbiBaeTCH (hakTUYECKUA, CTPYKTYPHbBINA U LIMKITMYECKMIA AeduumnT rocboaxeTa?

wn e
agrwdE

No

O6wWMI anropMTM CaMOCTOATENIbHOIO U3Y4E€HUS TEMbI

1) O3HaKOMUTLCS C PEKOMEHOBAHHOM Y4eOHON NUTEpaTypor U ANEKTPOHHBIMU pecypcamm no Teme
(OopreHTUpysACb Ha BONPOCHI A4S CaMOKOHTPOns).

2) Ha aTow OCHOBE COCTaBUTb Pa3BEPHYTHIN MiaH U3NOXEHUS TEMbI

3) BeibpaTtb hopmy OTHETHOCTU KOHCMNEKTOB (NfiaH — KOHCMEKT, TEKCTYarnbHbIN KOHCNEKT, CBOBOAHbIN
KOHCMEKT, KOHCMEKT — cxema)/npeseHTauusa/acce/goknag

2) OhopMUTb OTYETHBLIN MaTepuan B yCTAaHOBMEHHOW hOpMe B COOTBETCTBMM METOANYECKUMU
pekomMeHgaumsImMm

3) MNMpoBeCTN CaMOKOHTPOSb OCBOEHUSI TEMbI MO BONPOCaM, BbldaHHbIM NpenogaBaTenem

4) MpepocTaBuUTb OTYETHBIM MaTepuan npenogaBaTento No CornacoBaHMo C BEAyLLMM NpenogaBarenem

5) MoaroToBUTLCA K NPEAYCMOTPEHHOMY KOHTPOSIbHO-OLLEHOYHOMY MEPONPUSATUIO MO pesyrbTaTtam
CaMOCTOSATENIBHOTO U3yYeHWs1 TEMbI

6) MpuHATL yyacTme B yKa3aHHOM MEpPONpUATAN, NPOnTM pybexHoe TecTupoBaHME NO pasdeny Ha
ayaUTOPHOM 3aHATUM U 3aKIOYUTENBHOE TECTUPOBAHME B YCTAHOBMEHHOE ANS BHEAYOUTOPHON paboTbl
BpeMs

LUKAJIA U KPUTEPUN OLLEHKU
CaMOCTOATENIbHOIO U3Yy4YeHUs TeMbl

- OLEHKa «3a4meHo» BbICTaBMsIeTCs, ecnn obyvarwmncs odopMur OTYETHBIM Matepuan B Buage paboyen
TeTpaau WNW SMNEeKTPOHHOM Npe3eHTauMn Ha OCHOBE CaMOCTOSATENIbHOrO W3y4YeHHOro martepuana, cmor
BCECTOPOHHE PaCKPbITb TEOPETUYECKOE CoAEPKAHME TEMBI.

- OlleHKa «He 3a4ymeHo» BbICTaBMAETCs, ecny o6yYalolmniicsa HeakkypaTHO opopMUN OTYETHLIA MaTepuan B
BUOe pabouyeit TeTpaaW WNU SMNEKTPOHHOW MpPe3eHTauuum Ha OCHOBE CaMOCTOSTENBHOIO U3Yy4YEeHHOro
maTepuarna, He CMOr BCECTOPOHHE PacKpbiTb TEOPETUYECKOe coaepaHue Tembl.

BONPOCHI
NS CaMoNoAroTOBKN K CEMUHAPCKUM 3aHATUAM

BOMNPOCbI n 3A0AYU
AN CaMonoAroToBKU K CEMUHAPCKUM 3aHATUAM

B npouecce nogroToBku K CEMUHAPCKOMY 3aHATUIO CTYAEHT M3y4vaeT NpeAcTaBrieHHbIE HUXKE BOMPOCHI MO
TemaMm. Ha 3aHATUM CTydeHT AEMOHCTPUPYET CBOWM 3HaHUS MO M3Y4YeHHbIM BOMpocam B hopme YCTHOro
otBeTa. [peacraeBnsier pedepat. [Ona ycBoeHuss maTtepuana no TemMe 3aHAaTus oby4varowuincsa peluaeT
3agayn.

Tema 1. NMpeameT n meToAbl MAaKPOIKOHOMUKM.

1) MpeameT MaKpO3KOHOMMKU
2) MaKpO3KOHOMUWYECKUI aHanm3: 0COGEHHOCTU U MeTobl
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a) ArperMpoBaHne 3KOHOMUYECKUX KaTeropui
6) MakpoakoHOMMYeCKME MOOENN U X NOKa3aTenu
3) Mogenb KpyroBbIX MOTOKOB

3apaya 1. BanoBon HaumoHanbHbIM goxog coctaenset 5000 py6., notpebutensckme pacxogbl — 3200 pyo6.,
rocyaapcTBeHHble pacxogbl — 900 py6., a uncTbin akcnopT — 80 py6. OnpegenvTe BENUYMHY MHBECTULLWNA.

3apava 2. Onpepgenute pobaBrneHHyl CTOMMOCTb. Ecnu npousBoactBo wepctu coctaenser 60 pyo6.,
nepepabotka B TkaHb — 100 py6., nowwuns kocTioma — 125 py6., npogaxa kocTiomoB ontoB — 175 pyo.,
npogaxa KOCTIOMOB B po3Huuy — 250 py6.

3agava 3. Pepmep BblpallyMBaeT MNeHUUY U NpogaeT ee MernbHUKy 3a 1 Tbic.py6., MENbHUK OenaeTt w3
3epHa MyKy 1 npoJaeT vx nekapto 3a 3 Teic.py6. M3 Myku nekapb BbinekaeT xneb u npogaeT npogykuuio 3a 6
ThiC.py6. Kakasi cyMMbl CTOUMOCTU [OGABNSAETCA KaXObIM U3 HUX?

Tema 2. Cucrema HauMoHanbHbIX c4eTOB. OCHOBHbIe MaKpO3KOHOMMYeCKMe nokasarenu

1) Cuctema HaLMoHarbHbBIX CHETOB: MNOHATUE, Knaccudukaums

2) Buapbl MakpoakoHoMUYyeckmx nokasatenen. CywHocts BBIT. MpuHUmnbl 1 cnocobbl ero nsmepeHns

3) B3anmocBa3b nokasaTtenen B cUCTeEMe HauUOHanbHbIX cHeToB: npoussogHble BHI 1 BBl

4) NamepeHune obuiero ypoBHs LeH. ednuposaHue 1 MHpNMpoBaHne OCHOBHbLIX MakpO3KOHOMUYECKNX
nokasatenen. ingekc duwepa

3adaya 1. Ha ocHogaHuu npueedéHHbix 0aHHbIx onpedenume BHIT, YHIT u HY. Mpouyesm 3a kpedum
— 12 mbic. py6., eanoebie uHeecmuyuu — 55 mbic.py6., 3apnnama u xanoeae — 218 mbic.py6.,
npubbinb kopnopauyuli — 113 meic.py6., KoceeHHble Hanoau — 22 meic.py6., apeHOHas1 nnama — 20
mebic.py6., Haslo2u Ha NPu6bbLINbL Koprnopayul — 50 meic.py6., Yucmbil 3KCrIopm moeapoe u ycjya — 9
msbic.py6., 20cydapcmeeHHble 3aKynKu moeapoe u ycrya — 90 meic.py6., yucmbie uHeecmuyuu — 45
mebic.py6., doxo0bl om cobcmeeHHocmu - 21 mebic.py6., HYucmbie cybcuduu — 2 mebic.py6.,
mpaHcghepmHbie nnamexu — 23 meic.py6., nompebumensckue pacxodbl — 260 mbic.py6.

3apava 2. PaccmMoTpym SKOHOMUKY, KOTOpas UMEEeT criefyowme nokasaTenu:

log BHI1 HOMWHanNbHbIR, oM. Hednatop BHIN, %
2013 5000 120
2014 5600 128

Kakosa BenunumHa peanbHoro BHIM B 2014 rogy?

3apava 3. Ecnn B CcTpaHe npou3BOAATCS Mbinecocbl M kactpionnm B ob6bémax 30 m 230 Thic. LWwiT.
COOTBETCTBEHHO U nNpogatotcsa no 1200 n 115 py6., To Yemy paBeH HOMUHanbHbIN BBIM?

Tema 3. O6LUee MaKPOIKOHOMUYECKOE paBHOBecCHe:
Moperlb COBOKYMHOro Cnpoca U COBOKYMHOro npeasnoXeHus.

1) CoBokynHbIN cnpoc. KpuBas coBOKynHOro cnpoca. ®akTopbl COBOKYMHOMO crnpoca
2) CoBokynHoe npeanoxeHune. KpuBas COBOKYMHOMo npeanoxeHus. Gakropbl COBOKYMHOMO NPEeAnoXeHus
3) basoBas Mmogenb MakpOSKOHOMUYECKOIro paBHOBECHS

3apayva 1.Poct mHBectuumii ¢ 500 go 580 geH. eq. npmBen K pocTy HaumoHaneHoro goxoga ¢ 800 go 1200
aeH. eg. Onpepenute npedenbHy0 CKIMOHHOCTL K NOTpebnexuio.

3apava 2.lNpegnonaraembii NPUPOCT MHBECTULUMIA HA 5 MNpA. 4OM. NPYBEN K POCTY PaBHOBECHOIO YPOBHS
YHI ¢ 470 po 490 mnpa. gon. Onpegenvte MynbTUNNUKaTOP.

3apaya 3. MNocTporiTe KpuBbIE COBOKYMHOIrO NpeanoxeHus n cnpoca. Onpegennte paBHOBECHbLIV YPOBEHb
LEH M paBHOBECHbI 06BbEM HALMOHAITLHOIO NPoOu3BoACTBa.

Cnpoc, Tbic.pyb. MHaekc ueH MpeanoxeHue onsi npogax, Tbic.pyo.
100 300 400
200 250 400
300 200 300
400 150 200
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| 400 | 150 | 100

Tema 4. KeHCcMaHcKkaa mogenb MaKpPO3KOHOMMNYECKOIro paBHOBeCHA.

1) MNoTpebneHne, cbepexeHne n MHBECTULMOHHbIE pacxofbl Kak KOMMOHEHTbI pacxodoB oOLLecTBa.
MynbTuUnnNukaTop MHBECTULNIA
2) OYHKUMA COBOKYMHbIX PACX040B. DKOHOMUYECKMIA CMbICIT BUCCEKTPUCHI
3) CyLHOCTb KEMHCUaHCKOM MOAENU MakpO3IKOHOMMUYECKOro paBHoBecus. MeToabl onpeaeneHus
paBHOBECHOIO YPOBHSA JoXoAa
4) CooTHOLLEHNE PaBHOBECHOMO M NOTEHLMANsHOro yposHen goxoga. MynbTunnmkaTtop aBTOHOMHbIX
pacxonos. JednaumoHHbIn pa3pblB. NHMAAUNOHHLIA paspbiB
5) Mapapgokc 6epexnmMBocTn

3apava 1. PaccuutaiTte kak nameHntbcs goxog ¢ yeenndeHnem MPC ot 0,5 go 0,8, a unsectmumi ¢ 200 go
250. ABTOHOMHOE noTpebneHune pasHo 30.

3apava 2. Hangute paBHOBECHbIM YPOBEHb Aoxoda Afsl 3KOHOMMUKU, B KOTOPOW MHBECTULMOHHBLIA CNpoC
paBeH 400, a dyHKumsa noTpebneHnsa nmeet Bua: C=0,8Y. Kak n3aMeHNTbCSt paBHOBECHbI YPOBEHb AOX0AA,
ecnu yHKuust noTpebnexnnsa notpedneHns npumet sug: C=100+0,75Y.

3apaya 3. Jllogn pewwnnn cbeperatb 6onee BbICOKYHO OO0 CBOMX AOXOOO0B Mpu NoBoM ypoBHe, yHKLNS
notpebnexns ns C=0,75Y, npespatmnock B C=0,5Y. NHBecTnumm coctaensatoT 180. Kakoe Bo3aencTeme Ha
YPOBEHb 0X04a OKaXeT U3aMeHeHne yHKUMm notpebneHma?

Tema 5. LIUKNUYHOCTb KaK 3aKOHOMEPHOCTL 3KOHOMMUYECKOro pa3BUTHUS.

1) CywHoOCTb U hasbl 3KOHOMMYECKOrO LMKIa [JMHaMmKa MakpOSKOHOMUYECKMX NokasaTenen Ha asax
umkna. Mpouunknuyeckme, KOHTPLMKIMYECKNE U auuKnmyeckme nokasatenu. OnepexaroLue,
3anasgblBaloLLme 1 CoBnagaroLLme nokasatenm
2) Buabl SKOHOMUYECKOro Lukna
3) MexaHn3m pacnpocTpaHeHUs LUKNNYEeCKMX konebanni: apekT MynbTMNNnMKaTopa-akceneparopa
4) OcobeHHOCTM MexaHn3Ma 1 OpPM LKA B COBPEMEHHbIX YCINOBUSIX.

5) AHTULMKNIMYECKas NONUTMKA rocygapcTea

3apava 1. Yepes rog SKoOHOMMYECKast cuUTyauust B CTpaHe OydeT XapakTepu3oBaTbCs CreayoLmmm
AaHHbiMn; C=10+0,7Y, uHBecTnumm coctaBunm 60 Tbic.pyb., NpaBUTenbCTBEHHbIE pacxoabl — 100 Thic.py6.
onpenennte NPorHo3npyemsblii yposeHbs BHI,

3agaya 2. [MoTtpebutenbckme pacxogbl rocygapctBa coctaBute 70% BHIN, cyma wHBectyumMn u
rocyaapCTBEHHbIX pPacxodoB OOCTUIHET TbiC.pyD., o6bemM umctoro akcnoprta coctaenset 0. Kakown nporHos
[anyT 9KOHOMMUCTblI OTHOCUTENBHO 06bEMa BHIT?

3apaya 3. 3anonnute Tabnuuy, NpegBapuUTenbHO caenasB pacyéTbl HA OCHOBE CrieayHLWNX aHHbIX
(Mnpa. py6.): notpebnexdne = 200 + 0,75 pacnonaraemoro goxopga; uHesectvumm = 200; akcnopt = 125;
nmnopT = 25; Hanorn = 200.

CoBokyn.
npeanox.

Hanorn

Pacnona
raembin
joxop

MoTpebn
eHve

MNHBecTun
ummn

Nocynapc
T.
pacxofbl

YueTtbin
aKcnopT

CoBokyr.
cnpoc

1800
2000
2200
2400
2600

B Tabnuue coBOKyrnHOe MpensiokeHue NpeacTaBnsieT coboM BEnNUUMHY HaUMOHaNbHOMO [4O0X0Aa,
KOTOPbI B COCTOSIHUM paBHOBECUSI SKOHOMUKM OOMKeH GbiTb paBeH BeNIMYMHE COBOKYMHOIO cnpoca.
Mo 3anonHeHHbIM AaHHbIM TabnuLbl onpeaenuTe:
1) NpUM KakoM YPOBHE HALMOHANbHOrO [OXO[Aa JKOHOMMKA [OOCTUraeT MaKpO3KOHOMMUYECKOro

paBHOBECUA,

2) BEMUYUHY MyMNbTUMNNUKaTOpa UHBECTULNNM;
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3) Npy KakoM YpOBHE HaLMOHarIbHOro A0Xo4a 3KOHOMMKM [OCTUTHET HOBOIMO PaBHOBECUS, €Cin
06BbEM MHBECTULMI cHM3nTcA o 150 mnpg. py6.

Tema 6. MakpoakoHoOMUYecKasds HeCTabUNbLHOCTL: UHMNAUUA u 6e3paboTuua.

1) MHbnsaums: noHsaTre, uamepenune, tunbsl 1 Buabl. MHOAALMOHHbIE OXMAaHWS
2) EcTecTBeHHas U BbiHy>KaeHHasn 6e3paboTtuua. MiamepeHne 6e3pabotumupbl. 3akoH OykeHa
3) BaaumocBssb nHdnsaumm n 6espabotuubl. Kpusaa dununca

3apavya 1. WmeeTtcs cnepywowas uvHpoOpMauusa: YUCHEHHOCTb 3aHATbIX 90 MAH. 4Yen.,4YnCneHHOCTb
6e3paboTHbix 10 MnH. Yyen. PaccunTarite ypoBeHb 6e3paboTuLbl.

Mecsu cnycTs u3 90 MnH. YenoBek, MMeBLUMX paboTy, Obinun yBoneHbl 0.5 MnH. Yyenosek; 1 MIH. YenoBek n3
yucna ouumanbHO 3apermcTpmMpoBaHHbIX 6e3paboTHLIX NpekpaTunu nouckn pabotel. OnpegenvTte Tenepb
KaKoBbl: YNCITEHHOCTb 3aHATLIX; KONM4ecTBO 6e3paboTHbIX; YpoBeHb 6e3paboTuLlbl.

3apgaya 2. lMpegnonoxum, 4YTo B OAHHOM rody €CTECTBEHHbIA ypoBeHb Ge3paboTuubl cocTaBun 5%, a
daktnyeckun 12%. Onpegenute BenuuuHy otctaBaHus obbéma BHIT B npoueHTax. Ecnu HOMWHanNbHbIN
BHI B Tom e roay paeHsanca 600 mnpa. py6., kakon 06bEM npogykummn Bbin noTepsH us-3a 6e3pabdoTnLbl?

3apgaya 3. Paccuutante yposeHb GespaboTtuubl B Poccum B 1992 r. npu ycnosun, uyto 6e3paboTHble
coctaBunu B atoM rogy 5 800 Thic. Yyen., obas YncneHHocTb paboden cunsl — 86 300 ThIC. Yen.

Tema 7. MakpoakoHOMUYeCKas NONMTUKa rocyaapcTBa U ee BuAbl
1) HeobxoaumocTb BMeLLaTenbLCTBa rocy4apcrsa B PbIHOYHYHO SKOHOMUKY. PUACKO pbiHKa
2) JKoHOMMYeCKas porib rocyaapcTBa B PblIHOYHOWM SKOHOMUKE
3) MakpoakoHOMMYeckasa NONNTMKA: CYLLLHOCTb, Lienu, mogenu

3apaua 1. [llpegnonoxum, 410 yHKuns cbepexennn umeet Bua: S=(-100)+0,2*V. WHBecTuumM
coctaenstoT 250 geH. eq. Kakum 6ygeT B 3TOM Cryvae paBHOBECHbIM YPOBEHb HaLMOHANbLHOro goxona?

3apgava 2. Bol npegocTtaBunu kpegut B 1 ThiC. 4ON. Ha rof, paccymTbiBasi NONy4nTb pearnbHo 7,5% rogoBbix
n oxmagasd, 4to Temn nHdnsaumm coctasnt 60%. OgHako B AENCTBUTENBHOCTM TEMN MHANALMM COCTaBwUn
70%. Kakon peanbHbin goxoa Bel nonyunnu? Kakosbl Bawwn notepun?

3apauva 3. baHk pacnonaraet kanuTtanom B 1 mnH. pyb6., B TOM u4ucrne ero COBCTBEHHbIA KanuTan
coctaenget 200 Tbic. pyb. o naccvmBHbIM onepauusam OaHk ynnaumBaeT 5% rogoBbiX, @ NO aKTUBHbLIM
nony4vaet 6% rogosbix. Pacxogbl no cogepkanuto 6aHka coctaBnsioT 5 Thic. pyb., a Hopma 06a3aTenbHbIX
pesepBoB paBHa 10%. PaccuutanTte BenuyuHy M HOPMY 4mMCTOM GaHkOBCKOW npubbINKM, ecnv B ccydy
oTpnaéTtcsa Becb kanuTtan 6aHka.

Tema 8. ®PuckanbHas (604KeTHO-HanoroBas) NONMTUKA NpaBUTeNbLCTBA.

1) CyLHOCTb U MHCTPYMEHTBI (PMCKaNbHON NONUTUKU

2) M'ocyaapcTBEHHbIV BIOOKET 1 rocygapCTBEHHbIN JOMT
3) Mogenu domckanbHOW NONUTHKN

4) OnckpeunoHHas couckanbHasi NONMTUKA U ee MEXaHN3M
5) ABTOMaTu4eckas duckanbHas nonmnTmka

3apava 1. Hanor Ha goxoa 40 Toeic. py6. coctaBnsieT 4000 py6. Ecnv goxog yBennuntes go 60 Teic. py6., TO
Hanor Bo3pacTeT 40 12 Tbic. pyb. NpegenbHas cTaBka UM HOpMa COCTaBUT?

3agaya 2. OKOHOMMKA CTpaHbl xapakTepuadyetcs cregywowmmm ganHeimu: V=8000 (goxom), C=5000
(noTpebnenune), [=1000 (MHBecTmMuum), G=3000 (rocygapcTBeHHble pacxogpbl), T=2000 (Hanorwm).
Onpegennte cymMMy rocygapCTBEHHOrO OrogxeTa.

3apava 3. PyHkums Hanoro umeeT Bug T=400+0,2V, a dyHKUMA coumnanbHbix TpaHcdepToB TR=600-0,1(V-
VF), rocynapctBeHHble 3akynkm G=720. [loTteHuuwanbHbli 06bém npoussogctea VF=5000. Ecnu
dakTnyecknii ob6bEM HauMoHanbHoro npoussoActBa Ha 100 Oonblle NOTEHUMANbHOrO YPOBHA, TO
rocygapcTBeHHbIN BogxeT OyaeTt umetb?
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Tema 9. OcHOBbI TeOpuM AeHer

1) . MapKkcumcTcKas Teopus O CyLLHOCTU U OYHKLUSX AeHer
2) KonuuecTBeHHas Topusi eHEr U ee COBPEMEHHbIE BEPCUN
3) OeHexHas macca. Arperatbl eHEXHOW MacChbl

3apaya 1. Ecnu npu HEM3MEHHON NPOLIEHTHOWN CTaBke pearibHbl JOXOA4 U YPOBEHb LieH BO3pacTyT
Ha 6%, To AeHexHasa macca B rog yeenuuutces Ha__ %?

3apauva 2. CTpyKTypa AeHEeXHbIX CPeACTB, HaxoasaLwmxcs B 060poTe CTpaHbl COCTOUT U3 CReayoLmnx
anemeHToB (MNpA. py6.): Hann4dHble geHbrn - 170; HebonbluMe cpoyvHble Bknagbl - 1630; KpynHble CPOYHbIE
BKNaabl - 645; yekoBble Bknaabl - 448; 6ecuekoBble coeperatenbHble BkNaabl - 300. Onpenenute BenUYmMHy
OeHexHbIx arperatos M1, M2, M3.

3apgada 3. PeanbHbii 06bEM BBIT B TedeHue Tpéx neT Bo3pacTan co ckopocTbto 3% B ro, a
CKOpPOCTb OOpallleHus1 AeHer yBenuymBanach Ha 2% B rod. PaccuutaiiTe, ¢ Kako ckopocTbto (B % 3a rod)
npyM STOM [AOSMKHO YBENWYMBATLCA NPEArioKeHMe [AeHer, T.e. KONMMYecTBO [AeHer, Heobxoaumblx Ans
obpalLeHus.

Tema 10. PbIHOK AoeHer u ero MexaHus3Mm.

1) Cnpoc n npegnoxeHue aeHer. Kpusasa cnpoca Ha geHbrn. Kpueasi npeanoxeHms geHer.
2) Mogenb aeHexHoro pbiHka. CTaBka NpoLeHTa Kak LieHa aeHer

3apaya 1. Ecnu no kopnopatvMeHOM obnurauum BeinnaymBaeTcs A0X04 B nepsbi rog B pasmepe 300 py6.,
BO BTopon rog - 320 py6., a B Tpetmnm - 330 pyb6., TO npu cTaBke OGaHKOBCKOro npoueHTa 5%
OVCKOHTMPOBAHHas CTOMMOCTb 3TOro NOTOKa 4OXOA0B CocTaBuT (pybnen)?

3apgava 2. [lonyctum, 4TO Kaxabi pybrb, NpeaHasHadYeHHbI ansg caenok, obpallaercsa B cpegHem
4 pasa B rog M HanpaensieTCs Ha MOKYMKY KOHEYHbIX TOBApOB W ycrnyr. HomuHanbHbin o6bém BBl
coctaensiet 2000 mnpg. py6. Ha ocHoBe ypaBHeHuUs1 obmeHa U.duiepa onpegenute BENUUMHY cnpoca Ha
OEeHbIN Ans caenok.

3apgava 3. [pegnonoxum, 4TO CNpoc Ha AeHbrn Anst caenok coctaendet 10% HOMMHaNbHOMO
obwéma BBI1. NMpegnoxeHne geHer pasHo 450 mnpg. py6., a CNpoc Ha AeHbIM CO CTOPOHbI aKTMBOB 3a4aH
Tabnuuen.

MpoueHTHas cTaska, % Cnpoc 3a AeHbr co g';(épOHbl aKT1BOB, MIPA.
14 100
13 150
12 200
11 250

Ecnn HomuHanbHbin 06bEM BBI1 paBeH 3000 mnpa. py6., TO YeMy paBHa paBHOBECHas NPOLIEHTHas
cTaBka?

Tema 11. BaHKkOBCKasi cuctema CTpaHbl.

1) BaHkoBckasi cuctema u ee cTpykTypa. LleHTpanbHbin 6aHk n ero onepauum
2) Kommepuyeckme 6aHkun n nx onepaumn. PesepBbl kommepyecknx 6aHkoB
3) MexaHn3m kpeanTHowm ammuccun. BaHKoBCKMI (BENO3NUTHBIN) MyITbTUNINIMKATOP

3agaya 1. B Ganke "X" umeetca pgenosut Ha 10000 py6. Hopma obsasatenbHbiX pe3epBOB
ycTaHoBrneHa Ha ypoBHe 25%. baHk moxeT npegocTtaBuTb ccyq Ha cymmy?

3apava 2. KakoBa BenunyMHa 00s13aTeNbHOM pPE3epBHOM HOPMbI, €Cnv U3BbITOYHbIE pe3epBbl
KOMMep4yeckoro 6aHka B 5 MiH.py0. NO3BOMSIOT yBENUYNTL AEHEXHOe npeanoxeHune o 20 mnH.py6.?

3apgava 3. Kanutan B 20 Tbic. py6., CCy>keHHbIN Ha 3 Mecsua, npuHéc goxon B cymme 400 pyO.
3atem 3TOT Xe kanuTan Obln OTOaH B cCygy CHayana Ha 6 mecsiueB, a 3aTteM Ha 3 Mecsiua M3 pacyérta
COOTBETCTBEHHO 5 1 2% rogosbix. OnpegenuTe rogoBy0 HOPMY MPOLEHTa (4OXO4HOCTM) 3TOro Kanutana.
Tema 12. KpeauTtHo-AeHexHas (MOHeTapHas) NonuTuKa.
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1) CyLLHOCTb 1 OCHOBHbIE UHCTPYMEHTbI KPeAUTHO-AEHEXHOW NONUTUKU
2) Mogenu KpeanTHO-AEHEXHON NONUTUKA

3apava 1. Onpegenute M3MeHeHWe peanbHbIX OOXOOOB 3a KBapTall, B TEYEHWEe KOTOPOro LEHbI
Bblpocnn Ha 8%, a HOMWHarNbHbIE AOXO4bl POCNY B NepBoM Mecsue Ha 5%, BO BTOPOM - Ha 7%, B TPETbEM -
Ha 4%.

3apaya 2. Jonyctum, 4To ANs NpousBoacTBa 25 MeTpoB TkaHu B cTpaHe "A" Tpebyetcsa 100 yacos
Tpyaa, a B cTpaHe "B" - 90; onsa npoussogcTea 50 nuTpoB BMHaA B cTpaHe "A" TpebyeTcsa 120 yacos Tpyaa,
a B ctpaHe "B" - 80. Onpegenute cpaBHUTEMbHbIE U3AEMKKM MO TKAHAM W BUHY B KaXXOOW CTpaHe W
yCTaHOBUTE Kak OyayT (hopMMpOBaTbLCS MOTOKWU IKCNopTa U UMMOpTa MEXAY HUMW.

3agaya 3. VimeloTcsa AaHHbIe 0 Cnpoce M NPeafioKeHnW Ha LWBerLapckme paHku:

LieHa dpaHKa, B 4On O6bem cnpoca Ha O6bem npennoxeHus
P » B Aonn. dpaHKu, MINH. PpPaHKoB dpaHKoB, MITH. (PpaHKOB
0,80 300 400
0,70 320 370
0,60 340 340
0,50 360 310
0,406 380 280

Onpegenvte: paBHOBECHbLIM BamntoTHLIM Kypc Aonnapa, PaBHOBECHbI BamnioTHbIA Kypc LUBENLAPCKOro
paHka. Kakoe KonuyecTtBo [onnapoB OydeT KynreHo Ha BarTHOM pbliHKe? Kakoe KonudecTtBo
LwBenUapcknx ppaHkoB ByaeT KynneHo Ha BantoTHOM PbiHKE?

Tema 13. Mogensb IS-LM: paBHOBecHe TOBapHOro U AEHEXHOro PbIHKOB.
JKoHOMMYeckasa nonuTuka B moaenu IS-LM.

1) OnpegeneHne COBMECTHOIO MakpO3KOHOMMYECKOro pasHoBecus. Mogenb IS-LM: ee npeanocbinkuy,
OCHOBHbI€E MOJIOXEHMS N BO3MOXXHOCTHU
2) Mocnepcteusa cosura kpueon |S. IHBECTULMOHHAA 1 NUKBMAHAsA NOBYLWKM B Mmogenu I1S-LM, acbdpekT
nmyuiecTsa
3) OueHka ahHeKTUBHOCTU hUCKANBHOM U MOHETAPHOM NOSTIUTUKM C MOMOLL b0 Mogenu IS-LM

3apgava 1. Ecnu ueHTpanbHbIn ©6aHK Kynnn y KoMMepyeckux 6aHKOB rocyaapCTBEHHbIE obnuraumm Ha cyMmmy
10 Tbic. gon., TO Npu Hopme obs3aTenbHbiX pe3epBoB 25% cymMma Aeno3vToB KOMMep4deckux GaHKoB B
LeHTpanbHoM GaHke B pesynbTaTe 3Tol onepaumm?

3apava 2. Ecniu ueHmparbHbIl baHK roKyriaem Ha OmKpbIMOM pbiHKe 20CydapCmeeHHbIe UeHHble bymazau
Ha 5 mnH 0on., mo rnpu Hopme obsisameribHbix pe3epeos 20% rpedrnoxeHue deHez MOXem MaKkCuMaibHO?

3apava 3. Ecnu ueHmpanbHbil 6aHK npodaem Ha OMKPbIMOM PbIHKE 20Cy0apCmeeHHbIe UeHHble bymazu
Ha 10 mrH don., mo npu Hopme obsizamenbHbix pe3epgos 12,5%npednoxeHue OeHeez Moxem
MakcumarbHO?

KPUTEPUU OLIEHKUN

camMonoaroTtoBku no tTeMmamMm CeMMHaApPCKUX 3aHATUN
- OLleHKa «OTJIN4YHO» BbICTaBIIAETCA, eCiin 06yqarom,m7|c;| npuHMUMan aktTuBHoe y4yactune B o6cy>+<p,eva| TeMbl
Ha ceMuHape, a UMEHHO: BbICTynui1 Ha CeMuUHape Nno OAHOMY WM HEeCKOJIbKMM BOrMpocamM TeMbl, Oan
000CHOBaHHbIE OTBETHI Ha BOMpPOCHI, 3agaBars BOMNpPOCkLI Mo Teme Apyrum 06y'~laI'OLLI,I/IMI/ICFI.
- OLeHKa «XOopoLlo» BbICTaBnAeTcd, ecnun o6yqarou.|,vu7|0ﬂ npuHMUMan aktTMBHoe y4actue B o6cy>|<p,eva| TeMbl
Ha ceMuHape, a UMeHHO: BbICTYynuI Ha ceMnHape no ogHoMy BOMPOCY TeMbl, Aan 000CHOBaHHbIE OTBEThI Ha
BOMpPOCHI, 3agaBaln BOMNPOCkLI Mo TemMe Apyrum 06y'~laI-OUJ,I/IMVICFI.
- OLleHKa «yOoBNeTBOPUTESIbHO» BbICTaBNAETCA, eClnun o6yqarou4vu7|c;| npnHMUMan MeHee aktuBHoe y4yactue B
06cy>|<p,eva| TEeMbl Ha CeMUHape, BbICTyNnuI1 Ha ceMuHape no KaKOMy-J'WI6O BOMpPOCY TeMbl, Unn oTeedar Ha
BOMPOCHI, gonyckas oLInBKN.
- OUeHKa «HeyaoBneTBOPUTESIbHO» BbICTABIIAETCA, €Clin He MNMpuHMUMallt aktuBHoe y4dacTtue B o6cy>|<,u,eH|/||/|
TeMbl Ha CeMnHape, a UMeHHO: He BbICTynui1 Ha CeMnHape no 04HOMY UIMN HECKOJTbKMM BOMNMpPOCaM TEMbI, HE
narn o6ocHOBaHHbIE OTBETLI HA BOMpPOCHI.
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YacTb 3.4. CpeactBa gna pyb6exHOro KOHTpons

BOMPOCHI
AnA npoBeaeHusA pyGe)KHoro KOHTpOnA

Py68)|(HbIl7I KOHTPOJ1b OCYLUECTBNAETCA C uUenbio onpegernieHna Kadectea npoBeneHud OGpGSOBaTeJ'IbeIX
ycnyr no gucuuninunHe, And OueHKM cteneHn OOCTUXEeHUA o6yqarou.u/|M|/|c;| COCTOAHUA, onpenendaemMmoro
uenesbiMn yCTaHOBKaMuM OUCUUMNIIUHBI, a TakKke Ond d.)OpMI/IpOBaHI/lFl KOPPEKTUpYyLwmnx MepoanﬂTMﬂ.
Py68)|(HbIl7I KOHTPOJ1b OCYLUEeCTBNAEeTCA No pasgenam aucuuninHbl B COOTBETCTBMKU C NilaHOM. Py6e)KHbIIZ
KOHTPOJ1Ib COCTOUT U3 BbINOJTHEHUA 3adaHun Ha NPaKTU4eCKnx n CeMnHapCKMx 3aHATUAX U BbINONMHEHUA
TEeCTOB NO pasaenamMm gucuuninHbl.

Pa3snen 1 BeegeHne B MakpO3KOHOMMUYECKUIA aHanNu3

Bonpockl Anst nogrotoBku k cobecegoBaHUo
1) NpegMeT MakPOIKOHOMMUKM
2) MakpoaKkoHOMUYeCKUiA aHanu3: 0COBEHHOCTN U MeTOAbI
a) ArpermpoBaHne 3KOHOMUYECKNX KaTeropum
6) MakpoakoHOMUYECKME MOLENN U UX NOKa3aTenu
3) Mogenb KpyrosbIX NOTOKOB

HeobxoaMmMo 06BbACHUTL peLleHre 3agadn:

3apaya 1. Banosow HaumoHanbHbIM goxof coctasnsdet 5000 py6., notpebutensckme pacxogsl — 3200 pyb6.,
rocygapcTBeHHble pacxoabl — 900 py6., a unctbin akcnopt — 80 py6. Onpegenute BenuynHy MHBECTULNIA.

3apgaya 2. OnpepenuTte gobGaBneHHyl0 CToOMMOCTb. Ecnmn npowus3BogctBo wepctu coctasndet 60 pyb6.,
nepepabotka B TkaHb — 100 py6., nowms kocTioma — 125 py6., npogaxa kocTiomoB ontoB — 175 py6.,
npofaa KOCTIOMOB B po3Huuly — 250 pyb6.

3apava 3. Pepmep BblpawmMBaeT MueHULY W NpodaeT ee MerbHUKY 3a 1 Tbic.pyb., MenbHUK genaeTt 13
3epHa MyKy 1 npoaaeT ux nekapto 3a 3 Tbic.py0. M3 Mykn nekapb BbinekaeT xried 1 npogaeT Npoaykumio 3a 6
ThiC.py6. Kakas cymmbl cTOMMOCTM fobaBnseTcs KaxabiM 13 HUX?

Pasgen 2 Makpo3akoHOMMYECKOe paBHOBecUe

KoHTponbHas pabora.
BapwuaHT 1
1.dakTOopbl COBOKYMHOrO cnpoca
2.MoTeHumanbHbIn BBI1, Ha ypoBHE KOTOPOro M3Ha4anbHO HaxoguTcst 3KOHOMMKa, paBeH 2000 mnpa pyo.
YpaBHeHME KpMBOWM COBOKyMNHoro cnpoca AD cHauana mmeno Bua: Y = 2480 — 200P, Ho yBenuyeHue
roCyAapCTBEHHbIX 3aKyMnoK COBWHYMO 3Ty KPMBYK B MOMOXEHWE, OMNUCbIBAEMOE ypaBHeHueM: Y= 2560 -
200P. HapwucynTe rpacduk 1 onpegenuTe paBHoBecCHbIn BBIT.

BapwuaHT 2
1.KpuBas coBoKynHOro cnpoca.
2.MoTeHumanbHbin BBI1, Ha ypoBHE KOTOPOro M3Ha4yasnbHO Haxo4uTCs 3KOHOMWUKA, paBeH 4000 mnpa gon.
YpaBHeHne KpuBOM COBOKyMnHoro crnpoca (AD) cHavana wmeno Bua: Y= 4510 — 300P Ho yBenuyeHue
WHAMBUAYAINbHbIX HAaNoroB CABVHYMO 3Ty KPUBYHO B MONOXEHWE, ONUCbIBaeMoe ypaBHeHnem: Y= 4390 —
300P. Hapucynte rpaduk n onpegennte paBHosecHbIn BBI.

BapuaHt 3
1.COBOKyMHbIV Crpoc
2.MNoTeHumanbHbIM BBI1, Ha ypoBHe KOTOPOro nsHavyanbHO HaxoauTCA 3KOHOMUKa, paseH 5000 mnpa eBpo.
YpaBHeHue KpuBOKM COBOKYNHOro cnpoca AD cHavana nmeno sua: Y= 5560 — 400P HO CHWXeHue BantoTHOro
Kypca HaLMOHanbHOW LEHEXHON eQUHULbI COBUHYIO 3TY KPUBYHO TaK, YTO B KPATKOCPOYHOM nepuoge obbem
BbiNycka maMeHunca Ha 4%.Hapucyinte rpadwmk n onpegenure: paBHOBecHbli BBI1 u ypoBeHb LiEeH B
KPaTKOCPOYHOM U JONITOCPOYHOM Nepuoaax.

BapuaHTt 4
1.CoBoKynHOE NpeanoxeHne
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2.NoTeHumanbHbIn BBI1, Ha ypoBHe KOTOPOro W3HayanbHO HaxoauTca 3KoHOMWKa, paBeH 2000 mnpg
YHTOB. YpaBHEHWe KpMBOW COBOKYMHOro crnpoca AD cHayana nmeno sug Y= 2540 - 200P, HO cHmxeHue
WHBECTULIMIA COBMHYNO 3TY KPUBYIO TaK, YTO B JOMrOCPOYHOM Nepuoae ypoBeHb LieH cTan paBeH 2,2.
Hapucynte rpadouk n onpefenute: HoBoe ypaBHeHUe kpuson AD.

BapuaHT 5
1.daKkTopbl COBOKYNHOrO NPearioxeHns
2.MNepBoHa4arbHO 3KOHOMUKa HaxOA4UTCA B COCTOSAHUM NOMHOM 3aHATOCTU. KpmBasa coBokynHoro cnpoca AD
BbiBEEHA U3 ypPaBHEHUS KONMMYeCTBEHHOW Teopun aeHer. CkopocTb obpalleHus aeHer pasHa 1. [eHexHas
Macca ymeHbluaetcsa ¢ 1400 go 1200 mnpg. dyHTOB. INpy 3TOM B KPaTKOCPOYHOM Mnepuoge paBHOBECHLIN
BBI1 ctaHoBuTtcs paseH 600 mnpa. dyHToB. Hapucyinte rpacduk 1 onpegenute ypasHeHus kpyuso AD fo u
nocne N3MeHeHus1 eHEeXHON Maccsbl.

BapuaHT 6
1.KpuBas coBOKynHOro npeanoxeHus
2.MNepBoHa4arnbHO 9KOHOMUKa HaxOA4UTCS B COCTOSAAHbE MOMHON 3aHAToCcTU. KpmBasi coBokynHOro cnpoca AD
BbiBEJEHA U3 YPaBHEHUS KONMM4ecTBeHHOW Teopumn aeHer. [Npu atom BBl paBeH 1000 mnpa. py6., ypoBeHb
ueH — 2, a ckopocTb obpalieHuss geHer — 1. [leHexHas macca yBenuumBaeTcs Ha 25%. CkopocTb
obpalleHus geHer cHwkaeTtcs Ha 10%.
Hapucyinte rpacduk 1 onpegenute ypasHeHusi kpuson AD 0O M BENWYUHY AEHEXHOW macchl 4O U nocne
N3MEHEHWI B 9KOHOMMUKE.

BapwuaHTt 7
1.basoBas Mmogenb MakPOIKOHOMUYECKOIO PpaBHOBECUS
2.NepBOHa4YanbHO 3KOHOMMKA HAXOQAUTCS B COCTOSIHUM MOSMHOWM 3aHATOCTU. YpaBHEHWE [AO0NrocpovHOMN
KpmBon coBokynHoro npeanoxeHus (LRAS): Y = 3000bmnpa. pybnen. YpaBHeHNE KpaTKOCPOYHOM KPUBOW
CcoBOKynHoro npeanoxeHus (SRAS): P = 1,25. YpaBHeHue kpuBoW coBoKynHoro cnpoca (AD): Y= 2000 + 2,5
M/P. DeHexHasa macca yBenuumnacb Ha 100 mnpg.pybnen. Hapucynte rpaduk u onpegenute BenuMUnHy
OEHEXHOW Macchl 40 W MOCIe ee yBENUYEHus.

BapuaHT 8
1.Buabl akoHOMMYeckoro uukna
2.B cootBeTcTBMM ¢ "npaBunom 70", ecnu nepeBoHavanbHO YPOBEHb A0XO4A Ha Aylly HacerneHusi CTpaHbl
coctaenan 10 Teic. gon., a CpegHerodoBoV TeMmn 3KOHoMmyeckoro pocta paseH 3%, To yepes 70 net
YPOBEHb J0X04a Ha AyLUy HaceneHus CoCTaBuT

BapuaHT 9
1.MexaHn3mM pacnpoCTpaHeHUs LMKNNYECKnx konebaHmm
2.PeanbHbin BBI1 1999 r. coctaBmn 2400 mnpa. gon. HomuHanbHbin BBI 2000 r. paseH 2214 mnpg. gon., a
nednatop BBI - 0,9. Onpeagenute Temn nameHenns BBl 1 dasy yumkna.

BapwuaHT 10
1.0¢bdhekT MynbTUNNMKaTOpa-akceneparopa
2.B 2000 r. B 3KOHOMWKE CTpaHbl Hadancs cnag. HomuHanbHbin BBl 2000 r. 6bin paBeH 3078 mnpg
dpaHkoB, Temn MHpNaUMn coctaenan 20%, a Temn nameHeHms BBIT no cpaBHeHumto ¢ 1999 r. Gbin paBeH
5%. Onpeaenute BBl 1999 r. (6azoBoro) 1 npu4mHy cnaga.

BapuaHT 11
1.0cobeHHOCTM MexaHu3ma 1 PopM LiMKIa B COBPEMEHHbIX YCIOBUSIX
2.B pesynbTate pocTa COBOKYMHbIX pacxogoB HOMUHarnbHbIM BBl cTtpaHbl B 1999 r. ctan paseH 1690 mnpg
MapoK, n Temn uameHeHus BBIT no cpaBHenmo ¢ 1998 r. coctaBun 4%. WM3secTtHo, yto B 1998 T.
HoMuHanbHbIM BBl 6bin paBeH 1495 mnpg mapok, a gednarop BB — 1,15. Onpegenvte a3y umkna un
Temn uHgnaumm 1999 r.

BapuaHt 12
1.AHTMLMKNNYECKaa NoNUTUKa rocygapcrea
2.MNoTteHumanbHbin BBI, Ha ypoBHE KOTOPOro naHavanbHO HaxoguTCs 3KOHOMMKA, paeH 2000 mnpa pyo.
YpaBHeHue KpnBon coBokynHoro cripoca AD cHavyana umerno sua: Y = 2480 — 200P, Ho yBenu4yeHue
rocygapCTBEHHbIX 3aKyMOK CABMHYIIO 3Ty KPMBYIO B MOMOXEHME, ONMCbIBaeMoe ypaBHeHneM: Y= 2560 -
200P. HapucyiTe rpacuk u onpeaennte paBHOBECHLIN YPOBEHb LIEH B KPaTKOCPOYHOM Y AONTOCPOYHOM
nepuogax
BapuaHT 13
1.Mpoumnknmyeckne, KOHTPLUKITMYECKME N aLMKITMYECKME NoKa3aTenn 3KOHOMUYECKOro LuKa
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2.NoTeHumanbHbIn BB, Ha ypoBHE KOTOPOro M3HayanbHO HaxogouTcs SKoHOMuKa, paBeH 4000 mnpa gon.
YpaBHeHVe KpMBOW COBOKYMHoOro crpoca (AD) cHadana umeno Bua: Y= 4510 — 300P HO yBenuyeHue
WHOVBMAYAlbHbIX HaroroB CABUMHYMNO 3Ty KPUBYIKO B MONOXEHWE, OnucbiBaemoe ypaBHeHnem: Y= 4390 —
300P. Hapucyinte rpaduk 1 onpegenute paBHOBECHbLIA YPOBEHb LeH B KPATKOCPOYHOM WM AONrOCPOYHOM
nepuogax

BapuaHT 14

Onepexatolime, 3anasgbiBatowne 1 coBrnagatoLLme nokasaTenmn 3KOHOMNYECKOro Lukna

3. MNoTteHuunaneHbIM BB, Ha ypoBHE KOTOPOro n3HavanbHO HaXoauUTCs 3koHoMuMKa, paseH 5000 mnpg espo.
YpaBHeHWE KPUBOKM COBOKYNHOro cnpoca AD cHavana nveno sua: Y= 5560 — 400P HO CHWXeHue BanioTHOro
Kypca HaLMoHanbHOW OEHEXHON eAMHNLIbI COBMHYMO 3Ty KPUBYHO Tak, YTO B KPATKOCPOYHOM nepuoge obbem
Bblnycka uameHuncs Ha 4%.

HapucyinTe rpacuk n onpegennte: HOBoe ypaBHeHUe kpuson AD

BapuaHT 15

1.CyLHOCTb LUMKNINYECKOro cnaja

2.MNoTeHumanbHbin BBI1, Ha ypoBHe KOTOPOro M3HavanbHO HaxoauTCs 9KoHOMMKa, paseH 2000 mnpa
yHTOB. YpaBHEHUe KpuBon coBOKymnHoro cnpoca AD cHadvana umeno eug Y= 2540 - 200P, HO cHwxeHne
WHBECTULMIN COABUHYNO 3Ty KPUBYIO Tak, YTO B JOMNTOCPOYHOM Nepuoge YpOoBeHb LieH cTan paseH 2,2,
HapucyinTe rpacuk n onpegenute: pasHoBecHbIN BBIT B kpaTKOCPOYHOM 1 OMTOCPOYHOM Nepuogax

BapuaHT 16

1.®a3za umknnyeckoro cnaga

2. NepBOHa4YanbHO 3KOHOMMKA HaXOLUTCSl B COCTOSIHMM NOSTHON 3aHATOCTW. KprBasi coBokynHoro cnpoca AD
BblBEE€Ha M3 ypaBHEHUSA KONUYeCTBEHHOW Teopun aeHer. CkopocTb obpalleHns aeHer pasHa 1. [leHexHas
mMacca ymeHbliaetca ¢ 1400 go 1200 mnpa. yHTOB. Npn 9TOM B KPATKOCPOYHOM NMepuoge paBHOBECHbLIN
BBI1 ctaHoBuTCA paseH 600 mnpg. yHTOB. Hapucynte rpaduk n onpegenure: pasHoBecHbln BBl B gonro-
CPOYHOM nepuoae

BapwuaHT 17

1.NHPNAUNOHHBIN pa3pbiB

2.lNepBOHa4YanbHO 3KOHOMMKA HaXoOUTCS B COCTOSAAHbE MOSTHOW 3aHATOCTU. KpmBasi coBokynHoro cnpoca AD
BbiBEE€Ha M3 ypaBHEHUSA KonuyecTBeHHon Teopun aeHer. Mpn atom BBI1 paBeH 1000 mnpg. py6., ypoBeHb
ueH — 2, a ckopocTb obpauweHua geHer — 1. [eHexHaa macca ysenuumeaetca Ha 25%. CkopocTb
obpaweHunsa geHer cHkaetcsa Ha 10%.

Hapucynte rpaduk n onpegenute: paBHoBecHbIn BBl B kpaTkocpoyHOM nepuoge.

BapuaHT 18

1.MynbTunNnMKkaTop aBTOHOMHbIX pacxogoB

2. NepBoOHa4anbHO SKOHOMMKA HAaXOAUTCS B COCTOSIHMM MOSTHOWM 3aHATOCTU. YpaBHEHMNE OONTOCPOYHON
KprBoW coBokyrnHoro npeanoxenunsa (LRAS): Y = 3000bmnipa. pybnen. YpaBHeHE KpaTKOCPOUHOM KPUBOW
COBOKyMNHoro npegnoxexus (SRAS): P = 1,25. YpaBHeHne KpnBon COBOKYMNHoOro cripoca (AD): Y= 2000 + 2,5
M/P. [eHexHasa macca yBenuuyunacbk Ha 100 mnpg.pybnen. HapucyiTe rpaduk n onpegenure:
paBHoBeCHbI BBIT 1 ypoBeHb LieH B KpaTKOCPOYHOM U IONTOCPOYHOM nepuogax

BapwuaHT 19

1.[ednsiuMOHHbBIN pa3pbIB.

2. NoTteHuunaneHbIi BB, Ha ypoBHE KOTOPOro M3HavanbHO HaxXoAWUTCs 3KOHOMUKA, paBeH 5000 mnpa espo.
YpaBHeHWe KpMBOW COBOKYMHOro cnpoca AD cHavyana umerno Bua: Y= 5560 — 400P HO CHWXeHue BarntoTHOro
Kypca HaLMOoHanbHOW AEHEXHON eAUHULbI COBUHYIO 3TY KPUBYHO TaK, YTO B KPAaTKOCPOYHOM nepuoge obbem
BblNycka namenuncs Ha 4%.

Hapucynte rpadouk n onpegenute: TeMn MHMNALUU B JONTOCPOYHOM Nepuoae.

BapuaHTt 20

1.Mapagokc 6epexnmBocTn

2. MNoteHumnanbHbin BBI1, Ha ypOBHE KOTOPOro W3HayanbHO HaxoguTcs SKOHoMuKa, paBeH 2000 mnpg
PyHTOB. YpaBHEHWe KpMBOW COBOKYMHOro crnpoca AD cHayana nmeno sug Y= 2540 - 200P, HO cHmxeHue
WHBECTULIMI COBUHYIO 3Ty KPMBYIO TaK, YTO B JOMTOCPOYHOM Mepuoe YpPOBEHb LIEH CTan paBeH 2,2.
HapucyiTe rpacuk n onpegenvte: B) ypoBEHb LIEH B KPATKOCPOYHOM Mepuoae.

BapuaHTt 21

1.COOTHOLLEHME PaBHOBECHOIO U MOTEHLMAIbHOIO YPOBHEW A0X0Aa

2. lNepBoHa4anbHO 3KOHOMMKA HAXOAWUTCS B COCTOSIHUM MOJTHOW 3aHATOCTU. KpmBasi coBoKynHoro crnipoca AD

BbIBE[EHA M3 YPABHEHUSI KONMYECTBEHHOW Teopun aeHer. CkopocTb obpalleHns geHer paBHa 1. [eHexHas
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Macca ymeHbliaetca ¢ 1400 go 1200 mnpa. pyHTOB. pn 3TOM B KPaTKOCPOYHOM Mepuoae paBHOBECHLIN
BBl crtaHoButca paseH 600 mnpa. ¢yHToB. Hapucyinte rpaduk v onpegenute: TeM WHpNsSUMM B
AONrocpoyHOM nepuoae.

BapwuaHT 22

1.JMHaMnka MakpoIKOHOMUYECKUX NoKaszaTenen Ha gasax Luknia

2. lNepBoHa4arbHO 3KOHOMWKA HAXOAWUTCS B COCTOSIHbE NOMNHOM 3aHAToCcTU. KpmBas coBokynHoro crnpoca AD
BbIBELlEHA M3 YPaABHEHUsI KONMYECTBEHHOW Teopun geHer. MNpu atom BBl paBeH 1000 mnpg. py6., ypoBeHb
ueH — 2, a ckopocTb obpalieHuss geHer — 1. [leHexHas macca yBenuumaeTca Ha 25%. CKopocCTb
obpalleHus geHer cHwkaetcs Ha 10%.

HapucyinTe rpaduk n onpegenute: Temn MHDASALUM B 4ONTOCPOYHOM nepuoge.

BapuaHT 23

1.CyWHOCTb U (pasbl IKOHOMUYECKOTO LMKa

2. MNMepBOHaYanbHO 3KOHOMMKKA Haxo4MTCSA B COCTOSHUU MOSTHOWN 3aHATOCTU. KpmBas coBokynHoro cnpoca AD
BbiBElEHA U3 YPaBHEHUS KONNYECTBEHHOM Teopum aeHer. CkopocTb obpalleHns aeHer paBHa 1. [leHexHas
Macca ymeHbLiaetcs ¢ 1500 go 1200 mnpg. pyHTOB. [pn 3TOM B KPAaTKOCPOYHOM NEepUoae PaBHOBECHbLIN
BBIT ctaHoBuTCA paBeH 800 mnpAa. coyHTOB. Hapucynte rpaduk n onpegenure: TeM UHnauum B
OONrocpoyHOM nepuoge.

BapuaHT 24

1.CyLHOCTb KEMHCMAHCKOW MOOENN MaKPOIKOHOMNYECKOro paBHOBECUS.

2. lNepBoHa4anbHO 3KOHOMWKA HAXOAUTCS B COCTOSIHbE NOMNHOM 3aHATOCTU. KpmBasi coBokynHoro cnpoca AD
BblBEEeHa 13 YpaBHEHWUs KONM4ecTBeHHOW Teopuun aeHer. [Npu aTtom BBl paseH 1200 mnpg. py6., ypoBeHb
ueH — 3, a ckopocTb obGpalieHunss geHer — 1. [leHexHas macca yBenuuuBaetcss Ha 25%. CkopocTb
obpawieHns peHer cHwkaetca Ha 10%. Hapucymte rpadwmk u onpegenute: Temn WHRASAUUMKM B
OONrocpoyHOM nepuoge.

BapwuaHT 25

1.MeToabl onpeaeneHns paBHOBECHOMO YPOBHS Aoxoada

2. lNepBoHa4YanbHO SKOHOMWKA HaxXOAWUTCA B COCTOSIHUM MOSIHOW 3aHSATOCTW. YpaBHEHME AONroCPOYHOMN
KpmBon coBokynHoro npeanoxeHus (LRAS): Y = 3356mnpa. pybnen. YpaBHeHNE KPaTKOCPOYHOW KPUBOW
COBOKyMNHoro npegnoxeHusa (SRAS): P = 1,2. YpaBHeHne KpuBOW COBOKYMHOro cnpoca (AD): Y= 3500 + 2,5
M/P. DeHexHasa macca yBenuumnacb Ha 200 mnpg.pybnen. Hapucynte rpaduk n onpegenute BenuunHy
OEHEXHOW Macchl 10 U NOCre ee yBENUYEHNS.

BapwuaHT 26

1.3KOHOMUYECKUn cMbicn BUccekTpucsl

2. [NepBoHa4anbHO 3KOHOMWKA HAXOAUTCS B COCTOSIHbE NOMHOM 3aHATocTU. KpmBasi coBokynHoro cnpoca AD
BblBEE€Ha M3 ypaBHEHUSA KONM4ecTBEHHOW Teopun aeHer. Mpu atom BBI1 paBeH 1250 mnpg. py6., ypoBeHb
ueH — 2, a ckopocTb obpauweHna geHer — 1. [eHexHasa macca ysBenuumsaetca Ha 35%. CkopocTb
obpaleHunsa geHer cHxkaetcsa Ha 15%.

Hapucynte rpaduk 1 onpegenute ypaBHeHUS kpuBo AD 0O M BEMUYMHY OEHEXHOW Macchl 4O W nocre
NU3MEHEHNI B SKOHOMMUKE.

BapwuaHT 27

1.PyHKUNS COBOKYMHBIX pacxogoB

2.MNepBoOHa4anbHO 3KOHOMMWKa HaxO4UTCSA B COCTOSHMM NOMHOW 3aHATOCTU. KpuBasa coBokynHoro crnpoca AD
BblBEEHA 13 YPABHEHNS KONMYECTBEHHOW Teopun aeHer. CkopocTb obpalleHns geHer paBHa 1. [eHexHas
macca ymeHbliaetcsa ¢ 1500 go 1800 mnpg. doyHTOB. Npu 3TOM B KPAaTKOCPOYHOM MEpMoge PaBHOBECHLIN
BBI1 craHoButcsa paseH 550 mnpg. doyHTOB. HapucyiTte rpacuk u onpeaennte ypaBHeHus kpusor AD [0 u
nocne N3MeHeHus1 EeHEXHOWN Macchl.

BapuaHT 28

1.MynbTuUnnMkaTop MHBECTULNIA

2. .NoTeHumaneHbin BBI1, Ha ypOBHE KOTOPOro M3HavanbHO HaxoaouTcs 3KoHomuKa, paseH 3000 mnpg
PyHTOB. YpaBHEHWe KpMBOW COBOKYMHOro crnpoca AD cHayana nmeno sug Y= 2840 - 150P, HO cHmxeHue
WHBECTULIMIA COBUHYIO 3Ty KPMBYIO TaK, YTO B JONTOCPOYHOM Mepuoae ypoBeEHb LieH cTan paseH 2,0.
Hapucynte rpadouk n onpegenunte: HoBoe ypaBHeHUe kpuson AD.

BapuaHT 29
1.MNoTpebnenne, coepexeHne n MHBECTULIMOHHBIE Pacxobl Kak KOMMOHEHTbI pacxofoB oOLlecTBa
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2. MNoTeHumaneHbIn BBI1, Ha ypOBHE KOTOPOro U3HavYanbHO HaxXo4MTCs SKOHOMUKaA, paseH 3000 mnpg oon.
YpaBHeHuWe KpnBOW COBOKYMHOro cripoca (AD) cHavyana umerno sug: Y= 4120 — 250P Ho yBenuyeHune
WHOVBMAYAlbHbIX HANOroB CABUHYIO 3Ty KPMBYIO B NOMOXEHWe, onucbiBaeMoe ypaBHeHueM: Y= 4390 —
300P. Hapucynte rpadumk n onpegennte paBHoBecHbIn BBI.

BapuaHnT 30

1.KenHcnaHckas Mofernb MakpoO3IKOHOMUYECKOrO paBHOBECUS

2.MoTeHumanbHbin BBI, Ha ypoBHE KOTOPOro M3HayaribHO HaxoAWUTCst 3KOHOMMKA, paBeH 5000 mnpa py6.
YpaBHeHMe KpuBOW COBOKyNHoro cnpoca AD cHavana umeno Bua: Y = 2520 — 220P, Ho yBenuyeHue
rocygapCTBEHHbIX 3aKyrnoK CABUHYMNO 3Ty KPUBYKO B MOMOXeEHWe, onucbiBaemMoe ypaBHeHueM: Y= 2560 -
200P. HapwucynTe rpaduk 1 onpegenure paBHoBecHbIn BBIT.

Pasgen 3 MakpoakoHOMUYecKas NONIMTUKA B OTKPbLITON 9KOHOMUKE

BapuaHT 1

1.MakpoakoHoMUYeckasi NONUTUKa rocyaapcTea U ee Buabl

2.B 3skoHOMMKe CTpaHbl hakTudeckui ypoBeHb Ge3paboTtuubl coctaBnsieT 5,5%, a ectecTBeHHbIN — 7%.
MoTteHumansHbin BBIT paseH 2000 mnpg gon., a paspeis BB —4%. Kakyto nonutuky OOMKHO NPoBOAUTL
NpaBUTENbCTBO ANS CTabunmsaumm SKOHOMMKM (pacCcMOTpPeTb BCE BO3MOXHblE WHCTPYMEHTbI), €cnu
N3BECTHO, YTO NpeAenbHas CKNOHHOCTb K NoTpebneHuto pasHa 0,8.

BapuaHT 2

1. HeobxoanmocTb BMeLLaTENbCTBA rocy4apcTBa B PbIHOYHYHO SKOHOMUKY.

2. B 9KOHOMWKE CTpaHbl €CTEeCTBEHHbIN YypoBeHb 6es3paboTuubl paBeH 7%, a daktnyeckuin — 9%.
MoTteHumansHbIn BBIM coctaBnsget 3000 mnpa aon., koadpduuneHTt OykeHa — 2,5. Kakyto NONUTUKY AOMKHO
NpoBOAUTb NPaBUTENBCTBO AN CTabMNU3aummM 3KOHOMMKM (PacCMOTPETb BCE BO3MOXHbIE UHCTPYMEHTbI),
€CINnN N3BECTHO, YTO NpeaerbHast CKNMOHHOCTL K NoTpebnenuto pasHa 0,9.

BapwuaHT 3

1.dumacko pbiHKa

2. OKOHOMMKa CTpaHbl HaxoouTCs Ha CBOEM MNOTEHUMANbHOM YpOBHE. [OCy4apCTBEHHbIE 3aKyMKu
yBenuuunueb ¢ 75 go 90 mnpg gon. Kak 4omkHbl U3MEHUTLCSA Hanoru, YTobbl COXpPaHUCA YPOBEHb MOSTHOWN
3aHATOCTW, €CINM U3BECTHO, YTO NpeaerbHas CKIOHHOCTb K coepexxennto paBHa 0,25.

BapwuaHT 4

1. OKoHOMUMYECKas posb rocygapcTBa B PbIHOYHOW 3KOHOMUKE

2. 9KOHOMUKE cmpaHbl pacrionazaembili 0oxo0 — 5000 mnpd dosn., nompebumernsckue pacxodbl — 4200
mnpd 0don., uHeecmuuyuu — 1100 mnpd Odon., decpuyum mopeogoz2o banaHca — 100 mapd don.
Onpedenume cocmosiHue 2ocbrodxema.

BapuaHT 5

1. MakpoakoHOMUYecKkasi NONUTMKA: CyLLHOCTb, Lienu

2. B akoHomMmuke cmpaHbl uHeecmuuyuu pagHbl 700 mnpd don., YyacmHble cbepexeHusi — 400 mnpd dorn.,
npoguyum eocydapcmeeHHo20 brodxema paseH 200 mnpd Oon. Onpedenume canb00 MoOpP208020
banaHca.

BapwuaHT 6

1. Mogaenn MakpO3KOHOMUYECKOW NOSTUTUKN

2.Ecnu obwasi 4ucneHHocmb HacesieHuss cmpaHbl cocmaenisem 159 MriH 4Yeroeek, YUC/IeHHOCMb
mpydocriocobHozo HaceneHus — 139,7 MnH, 4ucrneHHocms 3aHAmbix — 87,6 MIH, a Yuc/ieHHOCMb

6e3pabomHbix — 7,8 MIIH, Mo ypoeeHb bespabomuubinpubiu3umeribHO PageH:

BapuaHt 7

1.MapkcucTckas Teopus O CyLLHOCTU U (DYHKUMAX OeHer

2. Ecnu obwas 4ucneHHocmb HacerneHusi cmpaHbl cocmaensem 100 MIIH 4Yero8ek, YUCIEeHHOCMb
mpydocrnocobHo20 HacerneHuss — 75 MIIH 4erioeek, 4YucieHHocmb paboyel cunbl — 60 MH 4Yerosek, a
yposeHb bespabomuubi — 11%, mo YucneHHoCmMb 3aHsIMbIX cocmaersisem:

BapuaHT 8
1 KonnyecTBeHHas Topus AeHer
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2.Ecnu obwjas yucrneHHocmb HacerneHuss — 95 MrH 4Yesl., YucrieHHocmb mpyoocrocobHO20 HacesneHUss —
85 MIIH Yer., YucreHHOCMb He 8K/ItYaeMbix 8 paboyyro cuny — 25 MiH Yerl., a yposeHb bespabomuupbl —
9%, mo qucrieHHocmb 6e3pabomHbix pasHa:

BapwuaHT 9

1 MNoHATMe aeHexHas macca

2.Ecnu 4ucneHHocmb HaceneHus 6 mpydocrnocobHomM eo3pacme cocmasnsem 100 MH. dern.,
qucneHHocmb 3aHsmbix 63 MIIH. Yern., a yposeHb be3pabomuuybl — 10%, Mo YUC/IeHHOCMb HE 8KIT0YaeMbIX
8 paboyyro cuny pasHa:

BapuaHnTt 10

1. ArperaTbl AeHEXHOW Macchl

2.Ecnu ecmecmeeHHsIl yposeHb bespabomuubl — 5%, konudecmeo hpUKUUOHHbIX 6e3pabomHbix — 4
MIIH. 4erl, CmPYyKmMypHbIX — 3 MIIH. Yerl, a YUKIu4Yeckux — 2,8 MrH. Jyeri, mo obuwul yposeHs 6espabomuuybl
paseH:

BapuaHT 11

1.Cnpoc v npeanoxeHne aeHer

2.Bam npepgnaratoT B3ATb KpeauT, HO Bbl FOTOBbI BbiNfayvMBaTb peanbHO He 6Gonee yem 5% roaoBbIX.
HomuHanbHasa ctaBka npoueHta 108%, a oxxngaemblvi TeMn nHdnauum — 100%. Kak Bbl noctynute?

BapuaHT 12

1. KpuBas cnpoca Ha OeHbr.

2. Bbl cobupaeTtecb fatb CBOM A€HbMM B AONT U XOTeNW Obl nonyyatb peanbHo 7% rogoBbiX. Oxngaembiin
Temn nHnAumm — 120%. Kakyto HOMUHanNbHY CTaBKy NPOLUEHTa Bbl AOMKHbI Ha3HAYUTL?

BapuaHnT 13

1KprBasa npeanoxeHnsa aeHer.

2. Ecnu 4enosek npegocTaBnseT KpeauT MO HOMMHanbHOW CTaBke npoueHTa 59% wu npegnonaraet
Nony41Tb pearnbHylo CTaBky npoueHTa 6%, TO Kakon TeMn UHAMALMM OH OXnaaeT?

BapwuaHT 14

1. Mogenb AeHEXHOro pbiHKa

2. N3BecTHO, ytOo gedhnatop BBl B 2000 r. 6bin paBeH 125%, a B 2001 r. - 175% NO OTHOLIEHUIO K
6asoBomy roay. lNpu aTom haktuyeckmit o6bem nponssoacTea no rogam cocrasun 5500 n 5950 mnpg py6.
COOTBETCTBEHHO. CuuTas, 4TO Temn WHNAUMM B CriegylowemM rogy He W3MEHUTCSs, Bbl PeLunnu
npegocTaBvTb APYry 3aem, npegnonaras nony4y1Ttb co cBoux aeHer 5% rogosbix. KakoBa 6yaet peanbHas
[OXOAHOCTb BaLLEero kanutana, ecnu Temn nHdnauum no ntoram roga coctasun 45%7?

BapwuaHT 15

1.baHkoBCKas cuctema u ee CTpykTypa

2.. Bbl npegoctaBunu kpeaut B 1 TbiC. AOM. Ha rod, paccyuTbiBas NonyyYntb peanbHo 7,5% rogoBbiX U
oxugasi, Yto Temn uHdpnsaumm coctasnt 60%. OgHako B 4eNcTBUTENBHOCTM TemMn MHdNAunn coctaun 70%.
Kakon peanbHbin goxog Bel nonyumnun? Kakosbl Bawu notepun?

BapwuaHT 16

1. LleHTpanbHbIi 6aHK 1 ero onepaumm

2.M36bimoyHble pesepebl baHka pasHbl 5 MnH. Oosn., obwas cymma mekywux eknadoe — 30 mrH. dor.,
Hopma obsi3amerbHbix pesepsos — 20%. Pakmuyeckue pe3epsbi baHKka cocmassiom:

BapuaHt 17

1. Kommepueckme 6aHkm 1 nx onepawmu.

2. ®akmuyeckue pe3epsbl baHka pasHbl 30 MiH. dorn., obwas cymma mekywux ekiiados — 100 mriH. Oor.,
Hopma obsizamenbHbix pesepeos — 10%. N36bimoyHbie pe3epebl baHka cocmassisiom:

BapuaHT 18

1.Pe3epBbl kOMMep4Yeckux 6GaHkoB

2. Ecnu cpakmuueckue pesepsbi baHka cocmasnsiom 72 MrH. 0os., a u3bbimoyHble pasHbl 4% om
derno3umos, mo rpu Hopme obs3amersbHbix pesepsos 20% eernuduHa obsi3amesibHbIX Ppe3epeos cocmasum:

BapuaHT 19
22



1. MexaHu3m KpeanTHON aMuccumn.
2. Ecnu Hopma obsizamernbHbIX pe3epeos cocmassisiem 12,5%, a eenuvuHa obsizamesibHbIX pe3epsos
b6aHka pasHa 20 MnH. 0os1., mo e8enu4uHa 0erno3umos pasHa:

BapwuaHT 20

1.BaHKoBCKUIA (0EeN03UTHbIN) MYNbTUMIMKATOP

2. Hopma obsizamerbHbIx pe3epsos cocmaensgem 20%, u b6aHK, He umerouwull u3bbImoYHbIX pe3epsos,
rnonydaem om Hoeo2o kKnueHma Oerno3um 100 meic. don. Tenepb y baHka umeromcsi U36bIMOYHbIE
pe3epebl, pasHble:

BapuaHT 21

1) CyLLHOCTb U OCHOBHbIE MHCTPYMEHTbI KPeOUTHO-OEHEXKHOW MONUTUKN

2.Ecnu 6aHkosckuli Mynbmurniukamop paseH 4, a eenuduHa dero3umos baHka cocmassnsem 100 MiiH.
0orn., mo obsizamesibHble pPe3ep8bl PasHhbI:

BapuaHT 22

1. Mogenu kpeauUTHO-AEHEXHON NONUTUKM

2.Ecnu 6aHK, nonHocmeto UCMOIb308a8 80U KpedumHble 803MOXHOCMU, 8bi0an 8 kKpedum 24 mbic. don.,
4mo rpueesnio K ysenudeHuro npednoxeHus 0eHez Ha 120 meic. don., mo eesiuduHa 0erno3umos 3mozo
baHka pasHa:

BapuaHT 23

1.ABTOMaTHYeCKas (puckanbHas NoNUTUKa

2.Ecnu denosumsi kommepyeckux baHkoe cocmaernsitom 60 mapd. don., 6aHKU MofIHOCMbO UCMOIb3YHom
C80U KpedumHble 803MOXHOCMU U baHKO8CKUU Myrnbmuriukamop paseH 3, mo npednoxeHue 0eHea bydem
pasHo:

BapwuaHT 24

1.MexaHu3mbi QUCKPeUUOHHOU ¢hucKarnbHOU MoaumuKu

2.Ecnu e pesynbmame 8bidayu kommepyeckum b6aHkoMm kpeduma Ha cymmy 40 mebic. don. npedroxeHue
OeHez yesenuyunocb Ha 200 mebic. don., mo obwas cymma Oero3umoe 80 ecell baHKOBCKOU cucmeme
cocmasrnsem:

BapwuaHT 25

1.[0uckpeunoHHasn duckanbHasi NonuMTUKa

2.Ecnu Hopma obsisamernbHbix pesepsog cocmasnsiem 30% u 6aHkosckasi cucmema umeem u3bbimoYyHbie
pesepabl Ha cymmy 15 MmrH. 0os., mo b6aHKO8CKasi cucmema MoXem yeenudumb OeHEeXHYH Maccy 8
MaKcuMarsibHOU cmerneHu Ha:

BapwuaHT 26

1. Mogenu dpuckanbHOM NONUTUKN

2.Ecnu obwas cymma mekyuux eknados 8 baHk cocmassisem 200 MiH. 0os., €20 ghakmuyecKkue pesepsbl
pasHbl 36 mriH. Oon., a HopMma obsisameribHbIX pesepeos — 12,5%, mo pasmepb! Kpedumos, Komopbie npu
amux ycriosusix Moxem O0MnofIHUMesbHO 8bidampb 6aHK u baHKoBCKasi cucmema 8 UerioM, COCmassisiom
€O0MBEeMCMBEHHO!

BapwuaHT 27

1.l'ocygapcTBeHHbIN Jonr

2.[leno3ntbl kKOMMepYecknx 6aHkoB cocTaBnaAT 4500 mnH. gon. BennunHa obsi3atenbHbix pesepeoB — 800
MITH. gon. Ecnu ueHTpanbHbIi 6aHK CHU3UT HOPMY pe3epBUPOBaHMSA Ha 5 MPOLIEHTHBIX MYHKTOB, TO HA KaKyto
BENIMUMHY MOXET U3MEHWUTbCA MpeasiokeHne OeHer npu ycroBuK, 4To BaHKoBCkasi cMcTeMa MCMonb3yeT
CBOM KpeanTHble BO3MOXHOCTU NOMHOCTBLIO? Kak M3MeHnTcs BenuynHa 6aHKOBCKOro MynbTUnnmkaTopa?

BapuaHT 28

1.MocypapcTBeEHHbIV GrooxkeT

2. denosutbl 6aHka coctaensaoT 500 Teic. gon. Obsa3aTtenbHble pe3epBbl paBHbl 50 TbiC. Aon. Kak nameHsaTcs
KpeOouTHble BO3MOXHOCTM OaHka M npeanoXeHuwe AeHer CO CTOPOHbl BCenl OaHKOBCKOM CUCTEMBbI, €crv
BKIlag4uk 3abepet co cyeta 20 ThiC. JOM. Ha NOKYNKY HOBOro aBTomMobuns?

BapuaHT 29
1.VIHCTpyMEHTbI (huCKarbHOW MOMUTUKN
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2.BennumHa penosuTtoB kommepdeckoro OaHka yeBenumumnacb Ha 60 Teic. gon. Hopma obsizaTenbHbiX
pe3epBoB paBHa 20%. OnpegenuTe KpeauTHbIe BO3MOXHOCTU 9TOro 6aHka 1 6aHKOBCKOW CUCTEMBbI B LIENTOM.
Kak nsmenunacoe obuias cymma 4eno3nToB Bcel 6aHKOBCKOM CUCTEMbI?

BapwuaHT 30

1.CywHoCTb pucKanbHON NONUTUKN

2.baHkoBCKUIA MynbTUNNUKaATOpP pasBeH 5. MakcumanbHoe AONOMHUTENbHOE KOMMYECTBO OeHer, KoTopoe
MOXeT co3faTb 6aHKkoBCkasi cuctema, pasHo 40 mnH gon. Onpegenute HOpMYy pe3epBUPOBaHUSA Y BEMUYUHY
KpeauToB, BblaaHHbIX 6aHkaMu. Kak nameHuTcs npeanoxeHue geHer B 9KOHOMMUKE, eCrv HOpMa pe3epBHbIX
TpeboBaHWN yBENUUUTCS HA 5 NPOLIEHTHBIX MYHKTOB?

KpuTepuu oueHKkn oTBETOB Ha BONPOCHI py6eXHOro KOHTpons
Pe3ynbTaTbl KOHTPOMBLHOM paboThl U cobecefoBaHMS ONPEAENSIIOT OLEHKaMMU.
OueHKy «omiu4HO» BbICTABMSIOT CTYAEHTY, NOMMYHO M NocnenoBaTernlbHO WU3NOXUBLUEMY TEOPETUYECKUN
MaTepuan. CtyneHT pomkeH cBOGOAHO CNpaBnsATbCs C  MOCTABMNEHHbIMW 33dadvamu, NpaBUSIbHO
060CHOBbIBaTb NPUHATLIE PELLEHNS.
OueHKy «xopowlo» BbICTaBNSAT CTYOAEHTY, JIOTMYHO M MOCMedoBaTeNbHO W3MNOXMBLUEMY TEOpPEeTUYECKUI
MaTepuan 6e3 cyLecTBeHHbIX ownbok. CTyaeHT AOMKeH CnpaBnsaTbCs C MOCTaBNEHHbIMU 3ada4vamu.
OueHky «ydoernemeopumersibHO» NONy4YaeT CTYAEHT, KOTOPbIA MMeET 3HaHUS TONTbKO OCHOBHOrO MaTepuana,
HO He YCBOMWI ero getanu, UCMbITbIBaeT 3aTpyaoHEHUs Mpu peLleHuMn MpakTudecknx 3agad. B oTBeTax Ha
nocTaBlieHHble BOMPOCblI CTyAeHTOM AonyuweHbl HEeTOYHOCTW, [daHbl HeOoCTaTOYHO nNpaBUlibHbIE
OpPMYNMPOBKX, HapyLLEHA NOCNEL0BaTENBHOCTL B U3MOXEHMN NPOrPaMMHOro Mmatepuana.
OueHka «HeydoeriemeopumesibHO» rOBOPUT O TOM, YTO CTYAEHT HE 3HAET 3HAUYUTENbHOM YacTu maTepmana
no AauncumninunHe, aonyckaeT CylleCTBeHHble OLIJI/I6KI/I, HEe MOXeT pellnTb NpakTndeckne 3agaydn unm pellaet
MX C CyuleCTBE€HHbIMU oLundkamu.

YacTtb 3.5. CpeactBa Ansa npoMexyTo4yHOM aTTecTauum
no UToram M3y4YeHust AUCLUNIUHBI

Bonpochkl Kk 3k3ameHy
MpeameT MakpO3KOHOMUKU
MaKposKkoOHOMUYECKMIA aHanm3: 0COOEHHOCTM U METOAbI
ArpervpoBaHne 3KOHOMUYECKNX KaTeropun
Mogenb KpyroBbIx NOTOKOB
WHemumyuyuoHarnbHble eOUHUUbI HaUUOHasIbHOU 3KOHOMUKU
Ompacniesasi u cekmoparnbHasi cCmpykmypa HalyuoHaslbHOU 3KOHOMUKU
Cucrtema HauuoHanbHbIX CH4ETOB: MOHATME, Kraccudmkaums
Buabl Makpo3KOHOMUYECKUX NoKasaTenen.
HednupoBaHue n MHNMPoOBaHNE OCHOBHbLIX MAKPOIKOHOMUYECKMX MoKasaTtenen. MHaekc
duwepa
10. KpuBasi coBOKynHoro crnpoca.
11. dakTopbl COBOKYMHOrO cripoca
12. Kpuasi COBOKYMNHOro npeanoxeHus.
13. dakTopbl COBOKYMHOIO NpeaioKeHns
14. basoBas Mogenb MakpOIKOHOMUYECKOrO paBHOBECUS
15. MNoTpebneHne, cbepexeHne N MHBECTULMOHHbIE pacXOdbl Kak KOMMOHEHTLI pacXxo4oB o0l ecTBa.
16. MynbTunnNukaTtop UHBECTULINIA
17. ®yHKLMSA COBOKYMHbIX pacXxo4oB.
18. CyLHOCTb KEMHCMAHCKON MOLENN MAaKPO3KOHOMNYECKOTO paBHOBECHUS.
19. CoOTHOLLIEHNE PAaBHOBECHOMO 1 MOTEHLMANBHOIO YPOBHEN foXx04a 9peLieCCUOHHBIN U
WHMMALNOHHBIV Pa3pbIBbl).
20. MynbTunnMkaTop aBTOHOMHbIX PacxXxoaoB.
21. MNapagokc 6epexnmBocTn
22. CywHocTb U ha3bl 3KOHOMUYECKOTO LiMKNa
23. Buagbl akoHOMMYECKOro Lukna
24. VIHDnaums: noHATUe, aMepeHune, TUnbl 1 BUAbI.
25. EcTtecTBeHHas u BbiHyXaeHHas 6e3paboTuua.
26. B3anmocBsa3b nHdbnsumm n 6espabotuubl. Kpueas dununca- camMmocmosimerisHO
27. Heobxodumocmb eMelwameribcmea 20cydapcmea 8 pbIHOYHYH IKOHOMUKY. @uacKo pbiHKa
28. OKoHoMuu4ecKasi posib 20cydapcmea 8 PbIHOYHOU IKOHOMUKE
29. ToHATME 3KOHOMMYECKOrO pocTa U ero naMepeHme
30. dakTopbl 3KOHOMMYECKOrO POCTa M MX Knaccudukaums. Turnbl 3KOHOMUYECKOro pocTa
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31. MNpomusopeyusi 3KOHOMUYeCcKo20 pocma. CmumMynupogaHue 3KOHoMu4Yyeckoz2o pocma. [lpobnema
epaHul, 3KOHOMUYEeCKO20 pocma- caMocmosimeribHO

32. Teopun 3KOHOMUYECKOIO pocTa

33. MakpoakoHOMMYecKas NONUTMKA: CYLLHOCTb, Lenu, Moaenu

34. CylWHOCTb U MHCTPYMEHTbI hUCKarbHON MONMUTUKM

35. ocynapCTBEHHBIN OHOaXeT 1 rocyAapCTBEHHbIA JOMT

36. Mogenu chunckarnsHON NOMUTUKK

37. OuckpeuunoHHasa 1 aBToMaTuyeckas uckanbHas nonmMTnka n ee MexaHusm

38. MapkcucTckas Teopust 0 CYLLHOCTU U PYHKLMAX AeHer

39. KonuyecTtBeHHasi Topus OeHEr U ee COBPEMEHHbIE BEPCUM

40. [eHexHaa macca.

41. ArperaTbl A€HEXHOW Macchbl

42. Cnpoc 1 npeanoxeHne aeHer.

43. Moaenb OeHEXHOro pbiHKa.

44. CtaBka NpoueHTa Kak LieHa aeHer

45. baHKOBCKasi cuctema 1 ee CTpyKTypa.

46. LleHTpanbHbI 6aHK 1 ero onepaumm

47. Kommepueckme B6aHkn 1 nx onepawuu.

48. MexaHn3M KpeauTHOW SMUCCUN.

49. BaHKOBCKMI (4EeN03UTHbIN) MyNbTUNANKATOP

BAPUAHTbI 3K3AMEHALIMOHHbIX BUNETOB (npumep)

depepanbHoe rocygapcTBeHHoe BogkeTHOe 0bpa3oBaTenbHOe yyYpexaeHne
BbICLLEro NpodheccnoHansHoro obpasoBaHuns
«OMckuin rocyaapCTBeHHbIV arpapHbli yHuBepceuteT umenn MN.A. CtonbinuHa
Kadegpa HammeHoBaHve

3K3AMEHALIMOHHBbINA BUIET Ne1

1. [lpegmeT MaKpO3KOHOMMKM

2. TTOHSITME 3KOHOMMYECKOro pocTa U ero UsMepeHune

3. 3aBucumocTtb notpebutenbckux pacxogos oT BHI (Y) BbipaxkeHa B ypaBHeHun C = 30 + 0,7Y;
G =50 mnpg gonn.; | = 100 mnpg gonn.; Xn = 0. YposeHb BHIT coctaBut MIpA Aonn.

3K3AMEHALIMOHHBbIN BUNET Ne2

MakposkoHOMMYECKMIA aHanm3: 0COBEHHOCTM U METOA

dakTopbl 3KOHOMMYECKOro pocTa U ux krnaccudumkaumns. Tunbl 3KOHOMUYECKOrO pocTa

. imetotca cneaytowme gaduble: goxog (Y) = 5000, rocygapctBeHHble pacxogbl (G) = 1000,
Hanoru (T) = 900. Pasmep geduunta rocygapCTBEHHOro OrogxeTa paBeH. ..

WwNe

3K3AMEHALIMOHHbIN BUNET Ne3
1.ArpermpoBaHne 3KOHOMUYECKMNX KaTeropum
2.Buabl 3KOHOMUYECKOro LmKnia
3.Ecnu HomuHanbHbIM BBI1 paBeH 5000 geH. ed., ogHa AeHeXHas eguMHULA COBepluaeT B cpegHem 2,5
obopoTa B rog, a CrnekynsaTUBHbIN cnpoc Ha AgeHbrn coctasndeT 400 geH. ed., To obWmMN CNpOC Ha AEeHbIU
JOCTUrHET BEMNUYUHBI... AEH. ef.

MIAHOBASA NMPOLUEOYPA
nposefeHUs 3K3aMmeHa

HanmeHoBaHue 3Ha4yeHne
anemMeHTa anemMeHTa
HopmaTtuBHasa 6a3a npoBepeHus «MonoxeHne o TEKyLLLEM KOHTpONEe YyCNeBaemMocCTH,
NPOMEeXYTOYHOM aTTecTaLum NPOMEXYTOYHOW aTTeCTauum oby4aroLwmxcs No nporpaMMam
CTYAEHTOB MO pe3ynbTaTtam BbicLLero obpasoBaHus (bakanaspwuaT, cneunanuTeT,
M3yUYeHUs QUCLUNIIUHDI MarucTpaTypa) n cpeaHero npogeccrMoHanbHoro obpasoBaHus B
OIre0Y BO Omckunl"AY mum. MNM.A.CtonbinnHay
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CTyneHT BbINONHWN BCe BUAbI y4ebHOM paboThl (Bkntoyas
OcHoBHbIe ycnoBus
] CaMOCTOATENbHYH) U OTYMTancs 06 1x BbINOMHEHWUN B CPOKM,
Aonycka CTyAieHTa K 3K3aMeHy:
yCTaHOBINEHHbIe rpadrkom y4ebHoro npouecca no AUCLUUNIMHe
JKk3ameHaTop Asnacosuny EneHa MuxaiinoBHa, K.3.H., OLEHT
Bpemsa npoBeaeHUAa sk3ameHa [ata, BpeMsa n MecTo NnpoBefeHus aKk3aMeHa onpegensieTcs
rpadoukoM caaym ak3amMeHoB, yTBepXaaeMbiM eKaHOM
dakynoTeTa
Popma npoBeAeHUA 3K3aMeHa YCTHBIN
Bpems oTBeTa Ha BONpocChl 30 MuHYT

KPUTEPUU OLIEHKU
OTBETOB Ha BOMPOCHI NPOMEXYTOYHOro KOHTpONA

PesynbTaTbl 3K3amMeHa ONpPeaensioT OueHKaMu  «OTIIMYHO»,  «XOPOLUO»,  «yOOBMETBOPUTENbHOY,
«HEeyO0BMEeTBOPUTENBHOY M 00BABNSAIOT B A€Hb 3K3aMeHa.
OueHKy «omsu4HO» BbICTaBNAIOT oObOyyaroLlemycsi, rmyboko M NPOYHO OCBOMBLUEMY TEOPETUHECKUN U
npakTu4eckun Matepuan avcuunnuHbl. OTBET AOMKEH ObiTb JOrMYHBLIM, rPamMoTHbIM. O6Gydatoemycs
HeobXoOMMO MoKa3aTb 3HAHWME He TOMNbKO OCHOBHOIO, HO W [OMOMHWUTENBHOrO Martepuana, ObICTpo
OPWEHTMPOBATLCS, OTBEYas Ha JOMONHUTENbHbIE Bonpockl. O6y4valoLmncs omkeH cBo6oAHO CnpaBnsaTLCA
C NOCTaBIEHHbIMU 3ada4amu, NPaBUIibHO 06OCHOBLIBATL MPUHATBLIE PELLEHNS.
OueHKy «xopowo» 3acrnyxuBaeT obyvalomics, TBepao 3HaKLWMIN NPorpamMmMHbIA Matepuan AUCLMNIUHGI,
rpaMOTHO M MO CywecTBy u3narawwumn ero. He crnegyeT OonyckaTb CyLECTBEHHbIX HETOYHOCTEW Mpu
OTBETaxX Ha BOMPOCbI, HEOBXOOAUMO NPaBUNBHO MPUMEHSATb TEOPETUYECKME MNOMNOXEHUS MPU peLleHun
npakTMyecknx 3agad, BnageTb onpeaerneHHbIMM HaBbIkamMn 1 NPUeMamMuy UX BbINOSTHEHUS.
OueHKy «ydoeriemeopumersibHO» NonyvaeT oby4valoWMACs, KOTOPbIN UMEET 3HAHUA TOMbKO OCHOBHOIMO
MaTepuana, HO He yCBOWM ero Aetanu, UCMbITbIBAeT 3aTpyAHEHUS NPWU peLleHun npakTuyeckux 3agjad. B
OoTBeTax Ha MoCTaBfeHHbIE BOMPOCHl CTYAEHTOM AOMNyLLEHbl HETOYHOCTU, AaHbl HEAOCTaTOYHO NPaBUrbHbIE
hopMynNUpPOBKK, HapyLLEeHa NocneaoBaTenbHOCTL B U3MOXEHUM NPOrpaMMHOro martepuana.
OueHka «Hey0o8riemeopumesibHO» rOBOPUT O TOM, YTO OOyYalLMACA HEe 3HAEeT 3HAYUTENbHOM 4YacTu
mMaTtepyana no  AWUCUMMNAMHE, AOMYyCKaeT CyLeCTBEeHHble  OowWunbkn B OTBETaX, HE MOXeT peLnTb
npakTU4eckue 3agayv Unu pellaeT ux ¢ 3aTpyAHEHUSMMU.

Cpencrtea UTOroBoro TeCTUpoBaHusA

MoaroTtoBKa K 3aKNOYMTENbHOMY TECTUPOBaHUIO MO UTOram U3yYeHUs OUCLUMNIIUHDI
TecTupoBaHWe OCYLLECTBRSIETCA MO BCeM TeMaM W pasgenam AUCUMNIUHBI, BKMYasi TeMbl, BBIHOCUMbIE Ha
CaMOCTOSAATENbHOE U3yYeHue.

Mpouenypa TecTUpOBaHUS OFpaHW4eHa BO BPEMEHM W npeanonaraeTr  MakcuManbHoe
cocpenoTodeHne CTyAeHTa Ha BbINOMHEHUM TecTa, COAepKaLlero HeCKorbKo TECTOBbIX 3a4aHuUi.
YBakaemble CTyaeHTb!!

Mpexae YeM NPUCTYNUTL K BbIMNOMHEHWIO 3a4aHWI BHUMATENbHO 03HAKOMbTECH C UHCTPYKLUMEN:

1. OTBeyas Ha Bonpoc C BbIOOPOM MpaBUITbLHOrO OTBETA, MPaBUITbHBIN, Ha Ball B3rMsi,
OTBET (OTBETHI) 06BEOUTE B KPYKOK.

2. B 3agaHusax oTKpbITON (OOPMbl BNULLUTE OTBET B MPOMNYCK.

3. B 3agaHusAx Ha cooTBETCTBME 3anonHuTe Tabnuuy.

4, B 3agaHusAx Ha npaBunbHYK MOCMEAOBATENbHOCTb BAWUWUTE MOPSOKOBBLIA HOMEp B
KBagpar.

4, Bpewms Ha BbinonHeHune Tecta — 30 MUHYT

5 3a kaxgbi BepHbln OTBET Bbl nonydaete 1 ©Gann, 3a HeepHbin — 0 Gannos.

MakcumarnbHoe KonmM4ecTBo noryyeHHbIx 6annos 30.
Kenaem ygaun!

TecTnpoBaHue NpoBOAUTCHA B MUCbMEHHOW dopme (Ha BymakHom HocuTene). TecT BknoyaeT B cebs 30
BOMpocoB. Bpems, oTBoAMMOe Ha BbinonHeHne Tecta - 30 MUHYT. B kaxabli BapnaHT TecTa BKNYalTcA
BOMPOCbI B CredyloweM COOTHOLIEHMU: 3akpbiTble (OOUHOYHBIM  BbIOOp) — 25-30%, 3aKkpbiThle
(MHOXecTBeHHbIV Bblibop) — 25-30%, oTKpbITblie — 25-30%, Ha ynopsaoveHve n cootseTcTene — 5-10%

Ha TecTnpoBaHue BbiHOCMTCA MO 10 BONPOCOB M3 KaXXAoro pa3gena AUCUUMIIMHBI.

BnaHk TecTa
Obpasey
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depnepanbHoe rocynapctTeeHHoe GogkeTHoe obpasoBaTenbHOe yUPeXaeHne BbiCLLIero
npodgbeccroHansHoro oGpasoBaHus

«OMCKUI rocyaapCTBEHHbIV arpapHbii yHUBepcuteT uMeHn MN.A. CtonbinuHa»

MpoBepoyHbIN (NpeasKk3aMeHauMOHHbIN) TECT N0 AUCLUNIIMHE K DKOHOMUYEeCcKas Teopus:
Makpo3akoHoMuUKa»
Ansa o6y4arowmxca 38.03.02 MeHeaKMeHT
PUNO rpynna

Dara

BapwuanT Ne 1

1. I'Ipe,qmeTOM ncecnegoBaHMA MakpO3KOHOMUKU ABNAKOTCA. ..
Ykaxume He MeHee deyx sapuaHmos omeema.
-ypoBeHb 6e3paboTuLbl B CTpaHe
- YCTaHOBJ1EHMEe OTHOCUTESIbHbIX LUEH Ha PbIHKE (baKTOpOB npou3sBoacTea
-06BbEM MHBECTULMOHHOIO Crpoca B 9KOHOMUKeE
- onpeaeneHune ontumMmarnbHOro obbema npon3soacTBa B yCnoBUAX COBepLLIeHHOI7I KOHKYpeHLUUn

2. yCTaHOBI/ITe nocneagoBaTesibHOCTb BO3HMKHOBEHNUA OCHOBHbLIX SKOHOMUWUYECKUX LLUKOJT:
Ykaxkume nocriedosamesribHOCMb

MepkaHTenucTbl
usmokpaThbl
Kraccuku
MapKC13m

MapXunHanu3m

N O B

MHCTUTYLUWNOHANN3M

3. [pegnonoxum, 4YTo CTanenuTenHbl 3aBog Npodan cranb aBTOMOOMIbHON dhupme 3a 3 ThiC. 4O, U
3Ta cTanb Obina ucnonb3oBaHa B NPOM3BOACTBE aBTOMODOUIIS, KOTOPbIA ObIN NpodaH avnepy 3a 12
Thic. gonn. [dunep npogan aBToMobunb cembe 3a 14 Tbic. gonn. B atom cnyvyae pobaeneHHas
CTOMMOCTb COcTaBuna ThbIC. JONM.
3anuwume 8 rorse 4ucrioeoe 3Ha4yeHue

4. TpaHcdepTHble NnaTexun — 3To ...
- BbINfatbl, He 0OYCNOBNEHHbIE NPON3BOACTBOM TOBapOB U YCIyr
- MPOCPOYEHHbIE NNAaTEXM
- YacTb NPOM3BEAEHHOIO NPOAYKTA, HE MMetoLLas hopMy goxoaa
- PEHTHbIE MnaTexmu

5. Ecnu B 2013 r. HomMuHanbHbIn BBI1 coctaBun 4000 mnH nup, 1o npu aednsatope BBI1 1,25 peanbHbin
BBI1 6ygeT paBeH MJTH Nnp.
Banuwume 6 nore 4ucnogoe 3HadyeHue

6. AmepukaHckasa dpupma Haxoautca B AnoHmn. Ee goxog ...
BkntoyaeTcs B BBIM CLUA
- He BkntoyaeTcs B BHIM CLUA
Bkntovaetcsa B BHI AnoHun
Bkntoyaetcs B BHIM CLUA

7. Tvinamy BOCMPOM3BOACTBA C TOMKUN 3peHMsl MacluTaboB BOCNPON3BOACTBA SABMSIOTCS ...
-NpOCTOe, PaCLUMPEHHOE U CY)XEHHOE
- TOBapHOE 1 HaTyparnbHoe
- IHTEHCUBHOE U 3KCTEHCUBHOE
- IHAVBUAYanbHOe, CepPUMHOE U MaccoBoe

8. 3anacbl oTpaxaloT crnegyroLne nokasatenu ...
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Ykaxxume He MeHee d8yx 8apuaHmos omeema.
- HauuWoHanbHoe 6oraTcTBO

- BanoBoOW HauWoHanbHbIN NPOAYKT

- rocyaapCTBEHHbIV Aonr

- BIOOKETHBIN AednuunT.

9. BHIN gaHHoro roga Bknto4yaeT cregyowmne Buabl LOXOL0B Y pacxofos ...
Ykaxxume He MeHee d8yXx 8epHbIX 8apuaHmMos8 omeema.
- NPOLIEHT Mo obnuraumsam
- 3apaboTHas nnarta npucnyru
- JeHbru, nonyyeHHsle CMUTOM OT Npoaaxu ceoero «Lespone» Boinycka 1983 r. [koHcy
- eXXeEMEeCsIYHbIE AeHEXHbIe NepeBoabl, NonyyYaeMble CTYAEHTOM U3 JoMa

10. 3aBucumocTtb noTpebutenbckmx pacxogos ot BHIT (Y) BeipaxkeHa B ypaBHeHun C = 30 + 0,7Y; G =
50 mnpa gonn.; 1 = 100 mnpg gonn.; Xn = 0. YposeHb BHI coctasut Mnpg 4onn.
Banuwume 8 norsne 4ucroeoe 3Ha4vyeHue

11. KpMBaﬂ COBOKYMHOro cnpoca caBMHETCA BnpaBo ecrnn ...
Ykaxume He MeHee deyx gapuaHmoes omeema.
- NOBbICUTCA YpPOBEHb LEeH
- yBenn4yaTcd 3akKynkm MMNOopTHbIX TOBapoOB
- YBENM4aTCcd pacxoadbl HaceneHna Ha n0Tpe6neHV|e

- npon3onaeT nageHue o6BEMOB NPOM3BOACTBA
12. OnpegenuTte COOTBETCTBUE MEXAY HA3BAHNEM OTpE3Ka N TEM, YTO OH XapaKTepusyer:
Ykaxxume coomeemcmeue 05151 Kaxd0020 HyMepo8aHHO20 arieMeHma 3adaHusi

1. ropu3oHTanbHbIN OTPE3OK KPUBOM 1. poct BHI1 npn ctabuneHom ypoBHe LieH
COBOKYMHOIO MpeanoxeHus

2. MPOMEXYTOYHbIN OTPE30OK KPUBOWN 2. poct BHI1 conpsikeH ¢ pocTom o6LLero ypoBHs LieH
COBOKYMHOIO MpeasoxeHus

3. BepTMKanbHbIA OTPE30OK KPUBOWN 3. pocT 06Llero ypoBHs LieH npu noctosiHHom BHI

COBOKYMHOIO MpeanoxeHus
4. poct BHI n cHwkeHne obLuero ypoBHS LieH

[N

N

13. OyHKkums notpebutenbckux pacxogoB: C = 100 + 0,8Y, Y = 1000. O6bem cbepexeHumn
cocTaBuT
Banuwume 6 norne 4ucnogoe 3Ha4YyeHue

14. Ecnn gomoxo3ancTBa M3 Kagoro noryv4aemMoro OOMnonHuTenbHoro pyonsi cbeperatot 10 kon., TO
MYyNbTUMNNMKATOP PaCcXOA0B COCTaBnsieT
Banuwume 6 norne 4ucrnogoe sHadyeHue

15. OKOHOMUYECKMIN POCT U3MEPSETCH KaKk ...
- YBENMYEHME pearnbHOro oobema HaunoHanbLHOro NPoON3BOACTBA 3a ONPEAENEHHbIN Nepuos BpEMEHN
- YBENUYEHNE pearnbHOro obbemMa HaLMOHanbHOro MPOM3BOACTBA Ha AYLUY HaceneHus 3a onpeneneHHbIn
nepvoa BpeMeHu
- MPOU3BOAUTENBHOCTLIO OOLLECTBEHHOIO TpyAa

16. Camoe cunbHoe BNuUAHWE Ha X0 3KOHOMUYECKOro LiMKna okasbiBaeT AMHAMUKA ...
- YUCTbIX UHBECTULIMOHHBIX PAcXo0B
- BOCCTaHOBUTENNbHbIX MHBECTULIMOHHBLIX PAcXoa0B
- NOTPEbUTENLCKUX pacxoaoB
- TOCyapCTBEHHbIX PacxodoB

17. KpusncHoe nageHvie NponsBoACcTBa XapakTepusyeTcsl. ..
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- pocTom Ge3paboTuLbl
- NapgeHneM 6e3paboTuLibl

- 3@HATOCTb OCTaeTCs HEU3MEHHON

18. MNposBNeHNAMN CKPLITON NHNALMM ABRSIOTCS ...
Ykaxume He MeHee d8yx gapuaHmos8 omeema.
- pOCT LeH
- TOBapHbI aecnunt
- CHUXEHME KayecTBa NpoayKLumu
- pOCT accopTUMeHTa npoayKuum

1. Ecnu Hekun rpaxgaHuH nonoxun 10000 gonn. Ha geno3uT nog 5% rogoBbiX, a UHNAUMS
HeoXunaaHHo noBbicunack ¢ 2 0o 4%, TO ero NoTepu CocTaBAT aonn.
Sanuwume 8 rnorsne 4ucro8o0e 3Ha4yeHuUe

2. ®unacko, Unn HeCoCToATENbLHOCTL FrOcyAapcTBa, 06YCMNOBMNEHO ...
Ykaxxume He MeHee d8yX 8apuaHITos 0meemos.
- NepMOANYECKMMM cnagamMm NPOMbILLIFIEHHOIO NPOM3BOACTBA
- He4OCTAaTOYHON UHPOPMUPOBAHHOCTLIO NPABUTENBLCTBA
- OrpaHMYEHHOCTbLIO KOHTPOIS Hag peakumen YacTHOro cektopa
- MOHOMOMNCTUYECKMM LIEHOOOPa30BaHNEM Ha OTAENbHbBIX pbiHKaX

3. O6uwas cymma cobupaembix B rocyaapcTse Hanoroe coctaesnsiet 720 mnpg aeH. eq., BBl paseH
1840 mnpg oeH. eq. YpoBeHb HanoroobnoxeHus B CTpaHe paBeH %
Beedume & none yucrosoe 3Ha4yeHue

22. duckanbHou (6104KETHO-HANOroBOW) NOMIMTUKON rocyaapcTBa ABNAETC:
- nonuTMKa, HanpaBfieHHas Ha COKPaLLEHWE UNW YBENUYEHNE COBOKYMHOIO Crnpoca
- nonuTuKa, HanpaefeHHas Ha U3MEHEHNE COBOKYMHOIO NPEAOXEHNS
- peaynupoeaHue 20cydapcmeeHHbIX pacxo0oe U Hasl02006/10)KeHUs1 C yeslbio O0CMUXKeHUs!
HEeUHMIAYUOHHO20 pocma HayUuoHaslIbHO20 rpou3eodcmea u obecrneyvyeHust MNOJIHOU 3aHssmocmu
- M3MEHEHNEe Maccbl AeHer B OOpalleHuM C Lenblo OOCTWKEHWSI HEUMHENAUMOHHOrO pocTa
HaLMoHarbHOro NpoM3BoACcTBa

23. JlukBngHocTb NpencraenseT cobon cnocobHOCTb...
Ykaxxume He MeHee d8yx g8apuaHmoe omeema
- BbiCTpPOro NepeBoaa akTvMBa B TOBapbl U yCnyru
- BbICTPOro NepeBoaa akTMBa B HaNUYHbIE AEHbM
- aKTMBa 0O6MeHMBATLCS Ha HaNWUYHbIE AEHbIM C HAUMEHbLLMMU U3aepPXKKaMu
- aKTMBa OOMEHMBaTbLCSI HA TOBapbl U YCIYrn C HAMMEHbBLUMMUW U3[epKkaMu

24. KpynHble CpoYHble BKNabl BKIHOYAKOTCH B COCTaB...
- MO
_ M,
_ M,
- [|/]3

25. PeanbHbin 06beM Npou3BOACTBa COCTaBNSAeT 28 MNH ed., a CKOpOCTb obpalleHusi AeHEeXHOMN
eOuH1LUbI paBHa 7. Macca pearnbHbIX A€HEr B 3KOHOMUKE AOCTUTHET BENUYMHbI MITH.
3anuwume 8 rorie 4ucro8oe 3HayeHue

26. Ecnu Hopma obGsasatenbHbix pe3epBoB cocTtaBnser 10%, TO BenuuuHa GaHKOBCKOro
MynbTUNNMKaTOpa paBHa
Sanuwume 6 norne 4ucrnoeoe 3HadyeHue

27. Llenblo geHeXHo-KpeaUTHON NONUTUKN SBNSAETCA. ..
Ykaxume He MeHee deyx gapuaHmMo8 omeema
- NnoKpbITME AeduLMTa rocbrooxeTa
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- 3KOHOMUYECKUA POCT
- CTabUNbHOCTL LEeH
- NONOXMUTENbHbIA TOProBbI 6anaHc

28. MoxHo yTBEpXAaTb, YTO B TOYKE COBMECTHOIoO paBHOBECKUA Ha PbIHKaX Onar, geHer n LeHHbIX 6ymar...
Ykaxxume He MeHee deyx gapuaHmoe omeema

- rocygapcCTBeHHble pacxoabl paBHbl Hanoram

- NnaHoBble MHBECTULIMN paBHbl YaCTHbIM CGepe)KeHI/IFlM

- nnaHoBble MHBECTULIMN paBHbl HALMOHalnbHbIM Cﬁepe)KeHl/lFlM

- COBOKYMHble NilaHOBbIE pacXodbl Ha TOBapbl N YCNyrn paBHbl pealibHbIM pacxogam

29. CoumanbHas 3alluTa ManoMmyLLMX CroeB HaceneHusl CBA3aHa C...
- ocyLecTBrneHneM onepauuit LieHTpanbHoro 6aHka Ha eHeXXHOM pbiHKe
- npoBeaeHNeM aHTUMOHOMOMNbHOM NOMUTUKK
- 3aLUUTON BKNaOo0B HaceneHns B KOMMepUeckx GaHkax
- npegocTaBneHMeM GecnnaTtHbIX MeAULMHCKMX YCIYT HAaceneHuo

30. Haittn cooTBeTCTBUE MEXAY TEPMUHAMU U UX COOEPXKAHUEM. ..
Ykaxume coomeemcmeue 0nsi Kax0020 HyMepo8aHHO20 arieMeHma 3a0aHusi

1. PasrocygapcTerneHue 1. yMeHbLLUEHWE ponu rocyaapcTsa B ynpaBreHnm
3KOHOMMUKU 3KOHOMMKOW

2. OKoHOMUKYeckas 2. npeobpasoBaHue CTPyKTyp, OPM 1 cnocobos
TpaHcdopMaums 9KOHOMUYECKOWN AEATENBHOCTU, UBMEHEHNE €€ LieNeBON

3. TpaHcdhopmalMOHHbIN HanpaBfeHHOCTU
pacnag 3. peskoe cokpalleHre 06 bEMOB HaLNOHANBLHOIO

npon3BoAcCTBa, Bbl3BaHHOE NepexoHbiM COCTOAHNEM
9KOHOMWYECKOMN CUCTeMbl, Korga npexHme MmexaHmn3mbl
OpraH13aLmmn X03aNCTBEHHOM OEATENbHOCTU YXXe pa3pyLUeHbl, a
HOBbIE — eLLé He chopMUPOBaHbI

4. 3KOHOMMYEeCcKas cucTema, codeTaroLlas YepTbl 1
NPUHLMMNBI XO39NCTBOBaHUSA CTapon KOMaHaHO-
aAMUHNCTPATMBHOM N HOBOW (hOPMUPYIOLLLENCHA PbIHOYHON
3KOHOMMUKU

[N

N

9.3.1 KPUTEPUUN OLIEHKHN
OTBETOB Ha TECTOBbIE BOMPOCHI NpeAdKk3aMeHaLOHHOrO TECTUPOBaHMS

- OLleHKa «OTMMYHOY» BblCTaBnseTcs obyyaroLlemycs, ecnum nonyyeHo 6onee 81% npaBurnbHbLIX OTBETOB.
- OLIEHKa «XOpoLLoy - nonyyeHo oT 71 0o 80% npaBurbHbIX OTBETOB.

- OLIEHKa «y4OBNETBOPUTENBHOY - Nony4eHo oT 61 4o 70% npaBuribHbIX OTBETOB.

- OLIEHKa «HEeyO0BMEeTBOPUTENBHOY» - MONYyYeHO MeHee 61% npaBuibHbIX OTBETOB.
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JNIUCT PACCMOTPEHU U OOEPEHUNA
(bOHAa OUEHOYHbIX CpeacTB AUCUUNITUHDI

B51.0.05 3koHoMHUYeckas Teopus: MakpoaKoOHOMMUKa

B coctaBe OO 38.03.02 MeHemKMEHT

1. PaccMoTpeH U oaobpeH B kayecTBe 6a30BOro BapuaHTa:

a) Ha 3acepaHuu obecneuvBaroLLeit npenoaaeanne kadeapbl dUnNocodumn, UCTOPUM, IKOHOMUHECKON
TEOpWU 1 NpaBa;

npoTokon Ne 922/ oT /V/Z 03/1\ 2021

3aB. kacbeapoit, kaHa. punoc.Hayk, AOUEHT %/ZM H.[. Ckocblpesa

6) Ha 3acepaHuu meTognyeckon komuccu no HanpasneHuio 38.03.02 MeHeKMeHT

npotokon Ne_77 ot /4 _wiieat 2021

Mpeaceaatens MKH — 38.03.02, 7 /4 H.A. KysHeuoBa

2. PaccmoTpeH n 0a06peH BHEWHUM 3KCNEepTOM

[loLeHT kacheapbl «OKOHOMUKA U MeHeaXMeHT» Omckoro dunuana o > duHaHCOoBbI!
s’ B . At

yHuBepcuTeT npu MpaeutenscTee Poccuiickon ®egepauyuu”, Kg@;"a’ion. Hay 0O.B. UBaHeHko
/' B P o o
OMCKHHU

1aJl
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M3MEHEHUA U OOMNOJNTHEHUA
K poHAY OLeHO4YHbIX cpeaAcTB y4ebHon gucumnnmibl 51.0.05 3koHOMUYecKkasn Teopus:
Makpo3KoHOMMUKaA
B cocTtaBe OO 38.03.02 - MeHeaXXMeHT

BeoMoCTb U3MEHeHUMn

OTmeTKa
Cpok, 06 yTBEpXXaeHUn/ cornacoBaHum
C KOTOpPOro Homep 1 ocHOBHOE coaepxxaHue M3MEHEHN
BBOAUTCS U3MEHeHNs N/unNn JoNoNHEHUs pykosoautens OMMOrl
nHuymnaTop
U3MeHeHne nnu
U3MEHeHus

npeacegarens MKH
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	Задача 2. Найдите равновесный уровень дохода для экономики, в которой инвестиционный спрос равен 400, а функция потребления имеет вид: С=0,8Y. Как измениться равновесный уровень дохода, если функция потребления потребления примет вид: С=100+0,75Y.
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	Задача 1. Через год экономическая ситуация в стране будет характеризоваться следующими данными: С=10+0,7Y, инвестиции составили 60 тыс.руб., правительственные расходы – 100 тыс.руб. определите прогнозируемый уровень ВНП,
	Задача 2. Потребительские расходы государства составить 70% ВНП, сума инвестиций и государственных расходов достигнет тыс.руб., объем чистого экспорта составляет 0. Какой прогноз дадут экономисты относительно объёма ВНП?
	Тема 6. Макроэкономическая нестабильность: инфляция и безработица.
	3) Взаимосвязь инфляции и безработицы. Кривая Филипса
	Задача 1. Имеется следующая информация: численность занятых 90 млн. чел.,численность безработных 10 млн. чел. Рассчитайте уровень безработицы.
	Месяц спустя из 90 млн. человек, имевших работу, были уволены 0.5 млн. человек; 1 млн. человек из числа официально зарегистрированных безработных прекратили поиски работы. Определите теперь каковы: численность занятых; количество безработных; уровень ...
	Задача 2. Предположим, что в данном году естественный уровень безработицы составил 5%, а фактический 12%. Определите величину отставания объёма ВНП в процентах. Если номинальный ВНП в том же году равнялся 600 млрд. руб., какой объём продукции был поте...
	Задача 3. Рассчитайте уровень безработицы в России в 1992 г. при условии, что безработные составили в этом году 5 800 тыс. чел., общая численность рабочей силы – 86 300 тыс. чел.
	3) Макроэкономическая политика: сущность, цели, модели
	Задача 1. Предположим,  что функция сбережений имеет вид: S=(-100)+0,2*V. Инвестиции составляют 250 ден. ед. Каким будет в этом случае равновесный уровень национального дохода?
	Задача 2. Вы предоставили кредит в 1 тыс. дол. на год, рассчитывая получить реально 7,5% годовых и ожидая, что темп инфляции составит 60%. Однако в действительности темп инфляции составил 70%. Какой реальный доход Вы получили? Каковы Ваши потери?
	Задача 3. Банк располагает капиталом в 1 млн. руб., в том числе его собственный капитал составляет 200 тыс. руб. По пассивным операциям банк уплачивает 5% годовых, а по активным получает 6% годовых. Расходы по содержанию банка составляют 5 тыс. руб., ...
	Тема 8. Фискальная (бюджетно-налоговая) политика правительства.
	5) Автоматическая фискальная политика
	Задача 1. Налог на доход 40 тыс. руб. составляет 4000 руб. Если доход увеличится до 60 тыс. руб., то налог возрастет до 12 тыс. руб. Предельная ставка или норма составит?
	Тема 9. Основы теории денег
	3) Денежная масса. Агрегаты денежной массы
	Тема 10. Рынок денег и его механизм.
	2) Модель денежного рынка. Ставка процента как цена денег
	Задача 1. Если по корпоративной облигации выплачивается доход в первый год в размере 300 руб., во второй год - 320 руб., а в третий - 330 руб., то при ставке банковского  процента 5% дисконтированная стоимость этого потока доходов составит (рублей)?
	Тема 11. Банковская система страны.
	Тема 12.  Кредитно-денежная (монетарная) политика.
	Определите: равновесный валютный курс доллара, равновесны валютный курс швейцарского франка. Какое количество долларов будет куплено на валютном рынке? Какое количество швейцарских франков будет куплено на валютном рынке?
	Тема 13. Модель IS–LM: равновесие товарного и денежного рынков.
	Экономическая политика в модели IS-LM.
	1) Определение совместного макроэкономического равновесия. Модель IS-LM: ее предпосылки, основные положения и возможности
	3) Оценка эффективности фискальной и монетарной политики с помощью модели IS-LM
	Задача 1. Если центральный банк купил у коммерческих банков государственные облигации на сумму 10 тыс. дол., то при норме обязательных резервов 25%  сумма депозитов коммерческих банков в центральном банке в результате этой операции?
	Задача 2. Если центральный банк покупает на открытом рынке государственные ценные бумаги на 5 млн дол., то при норме обязательных резервов 20% предложение денег может максимально?
	Задача 3. Если центральный банк продает на открытом рынке государственные ценные бумаги на 10 млн дол., то при норме обязательных резервов 12,5%предложение денег может максимально?
	КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ
	самоподготовки по темам семинарских занятий
	- оценка «отлично» выставляется, если обучающийся принимал активное участие в обсуждении темы на семинаре, а именно: выступил на семинаре по одному или нескольким вопросам темы, дал обоснованные ответы на вопросы, задавал вопросы по теме другим обучаю...
	- оценка «хорошо» выставляется, если обучающийся принимал активное участие в обсуждении темы на семинаре, а именно: выступил на семинаре по одному вопросу темы, дал обоснованные ответы на вопросы, задавал вопросы по теме другим обучающимися.
	- оценка «удовлетворительно» выставляется, если обучающийся принимал менее активное участие в обсуждении темы на семинаре, выступил на семинаре по какому-либо вопросу темы, или отвечал на вопросы, допуская ошибки.
	- оценка «неудовлетворительно» выставляется, если не принимал активное участие в обсуждении темы на семинаре, а именно: не выступил на семинаре по одному или нескольким вопросам темы, не дал обоснованные ответы на вопросы.
	Часть 3.4. Средства  для  рубежного  контроля
	ВОПРОСЫ
	для проведения рубежного контроля
	Рубежный контроль осуществляется с целью определения качества проведения образовательных услуг по дисциплине, для оценки степени достижения обучающимися состояния, определяемого целевыми установками дисциплины, а также для формирования корректирующих ...
	Раздел 1 Введение в макроэкономический анализ
	Вопросы для подготовки к собеседованию
	1) Предмет макроэкономики (1)
	2) Макроэкономический анализ: особенности и методы (1)
	а) Агрегирование экономических категорий (1)
	3) Модель круговых потоков (1)
	Необходимо объяснить решение задачи:
	Задача 1. Валовой национальный доход составляет 5000 руб., потребительские расходы – 3200 руб., государственные расходы – 900 руб., а чистый экспорт – 80 руб. Определите величину инвестиций. (1)
	Задача 2. Определите добавленную стоимость. Если производство шерсти составляет 60 руб., переработка в ткань – 100 руб., пошив костюма – 125 руб., продажа костюмов оптов – 175 руб., продажа костюмов в розницу – 250 руб. (1)
	Задача 3. Фермер выращивает пшеницу и продает ее мельнику за 1 тыс.руб., мельник делает из зерна муку и продает их пекарю за 3 тыс.руб. Из муки пекарь выпекает хлеб и продает продукцию за 6 тыс.руб. Какая суммы стоимости добавляется каждым из них? (1)
	Раздел 2 Макроэкономическое равновесие
	Контрольная работа.
	Вариант 1
	1.Факторы совокупного спроса
	2.Потенциальный ВВП, на уровне которого изначально находится экономика, равен 2000 млрд руб. Уравнение кривой совокупного спроса AD сначала имело вид: Y = 2480 — 200Р, но увеличение государственных закупок сдвинуло эту кривую в положение, описываемое ...
	Вариант 2
	1.Кривая совокупного спроса.
	2.Потенциальный ВВП, на уровне которого изначально находится экономика, равен 4000 млрд дол. Уравнение кривой совокупного спроса (AD) сначала имело вид: Y= 4510 – 300P но увеличение индивидуальных налогов сдвинуло эту кривую в положение, описываемое у...
	Вариант 3
	1.Совокупный спрос
	2.Потенциальный ВВП, на уровне которого изначально находится экономика, равен 5000 млрд евро. Уравнение кривой совокупного спроса AD сначала имело вид: Y= 5560 – 400P но снижение валютного курса национальной денежной единицы сдвинуло эту кривую так, ч...
	Вариант 4
	1.Совокупное предложение
	2.Потенциальный ВВП, на уровне которого изначально находится экономика, равен 2000 млрд фунтов. Уравнение кривой совокупного спроса AD сначала имело вид Y= 2540 - 200Р, но снижение инвестиций сдвинуло эту кривую так, что в долгосрочном периоде уровень...
	Нарисуйте график и определите: новое уравнение кривой AD.
	Вариант 5
	1.Факторы совокупного предложения
	2.Первоначально экономика находится в состоянии полной занятости. Кривая совокупного спроса AD выведена из уравнения количественной теории денег. Скорость обращения денег равна 1. Денежная масса уменьшается с 1400 до 1200 млрд. фунтов. При этом в крат...
	Вариант 6
	1.Кривая совокупного предложения
	2.Первоначально экономика находится в состоянье полной занятости. Кривая совокупного спроса AD выведена из уравнения количественной теории денег. При этом ВВП равен 1000 млрд. руб., уровень цен — 2, а скорость обращения денег — 1. Денежная масса увели...
	Нарисуйте график и определите уравнения кривой AD до и величину денежной массы до и после изменений в экономике.
	Вариант 7
	1.Базовая модель макроэкономического равновесия
	2.Первоначально экономика находится в состоянии полной занятости. Уравнение долгосрочной кривой совокупного предложения (LRAS): Y = 3000ьмлрд. рублей. Уравнение краткосрочной кривой совокупного предложения (SRAS): Р = 1,25. Уравнение кривой совокупног...
	Вариант 8
	1.Виды экономического цикла
	2.В соответствии с "правилом 70", если первоначально уровень дохода на душу населения страны составлял 10 тыс. дол., а среднегодовой темп экономического роста равен 3%, то через 70 лет уровень дохода на душу населения составит
	Вариант 9
	1.Механизм распространения циклических колебаний
	2.Реальный ВВП 1999 г. составил 2400 млрд. дол. Номинальный ВВП 2000 г. равен 2214 млрд. дол., а дефлятор ВВП - 0,9. Определите темп изменения ВВП и фазу цикла.
	Вариант 10
	1.Эффект мультипликатора-акселератора
	2.В 2000 г. в экономике страны начался спад. Номинальный ВВП 2000 г. был равен 3078 млрд франков, темп инфляции составлял 20%, а темп изменения ВВП по сравнению с 1999 г. был равен 5%. Определите ВВП 1999 г. (базового) и причину спада.
	Вариант 11
	1.Особенности механизма и форм цикла в современных условиях
	2.В результате роста совокупных расходов номинальный ВВП страны в 1999 г. стал равен 1690 млрд марок, и темп изменения ВВП по сравнению с 1998 г. составил 4%. Известно, что в 1998 г. номинальный ВВП был равен 1495 млрд марок, а дефлятор ВВП — 1,15. Оп...
	Вариант 12
	1.Антициклическая политика государства
	2.Потенциальный ВВП, на уровне которого изначально находится экономика, равен 2000 млрд руб. Уравнение кривой совокупного спроса AD сначала имело вид: Y = 2480 — 200Р, но увеличение государственных закупок сдвинуло эту кривую в положение, описываемое ... (1)
	Вариант 13
	1.Проциклические, контрциклические и ациклические показатели экономического цикла
	2.Потенциальный ВВП, на уровне которого изначально находится экономика, равен 4000 млрд дол. Уравнение кривой совокупного спроса (AD) сначала имело вид: Y= 4510 – 300P но увеличение индивидуальных налогов сдвинуло эту кривую в положение, описываемое у... (1)
	Вариант 14
	Опережающие, запаздывающие и совпадающие показатели экономического цикла
	3. Потенциальный ВВП, на уровне которого изначально находится экономика, равен 5000 млрд евро. Уравнение кривой совокупного спроса AD сначала имело вид: Y= 5560 – 400P но снижение валютного курса национальной денежной единицы сдвинуло эту кривую так, ...
	Нарисуйте график и определите: новое уравнение кривой AD
	Вариант 15
	1.Сущность циклического спада
	2.Потенциальный ВВП, на уровне которого изначально находится экономика, равен 2000 млрд фунтов. Уравнение кривой совокупного спроса AD сначала имело вид Y= 2540 - 200Р, но снижение инвестиций сдвинуло эту кривую так, что в долгосрочном периоде уровень... (1)
	Нарисуйте график и определите: равновесный ВВП в краткосрочном и долгосрочном периодах
	Вариант 16
	1.Фаза циклического спада
	2. Первоначально экономика находится в состоянии полной занятости. Кривая совокупного спроса AD выведена из уравнения количественной теории денег. Скорость обращения денег равна 1. Денежная масса уменьшается с 1400 до 1200 млрд. фунтов. При этом в кра...
	Вариант 17
	1.Инфляционный разрыв
	2.Первоначально экономика находится в состоянье полной занятости. Кривая совокупного спроса AD выведена из уравнения количественной теории денег. При этом ВВП равен 1000 млрд. руб., уровень цен — 2, а скорость обращения денег — 1. Денежная масса увели... (1)
	Нарисуйте график и определите: равновесный ВВП в краткосрочном периоде.
	Вариант 18
	1.Мультипликатор автономных расходов
	2. Первоначально экономика находится в состоянии полной занятости. Уравнение долгосрочной кривой совокупного предложения (LRAS): Y = 3000ьмлрд. рублей. Уравнение краткосрочной кривой совокупного предложения (SRAS): Р = 1,25. Уравнение кривой совокупно...
	Вариант 19
	1.Дефляционный разрыв.
	2. Потенциальный ВВП, на уровне которого изначально находится экономика, равен 5000 млрд евро. Уравнение кривой совокупного спроса AD сначала имело вид: Y= 5560 – 400P но снижение валютного курса национальной денежной единицы сдвинуло эту кривую так, ...
	Нарисуйте график и определите: темп инфляции в долгосрочном периоде.
	Вариант 20
	1.Парадокс бережливости
	2. Потенциальный ВВП, на уровне которого изначально находится экономика, равен 2000 млрд фунтов. Уравнение кривой совокупного спроса AD сначала имело вид Y= 2540 - 200Р, но снижение инвестиций сдвинуло эту кривую так, что в долгосрочном периоде уровен...
	Нарисуйте график и определите: в) уровень цен в краткосрочном периоде.
	Вариант 21
	1.Соотношение равновесного и потенциального уровней дохода
	2. Первоначально экономика находится в состоянии полной занятости. Кривая совокупного спроса AD выведена из уравнения количественной теории денег. Скорость обращения денег равна 1. Денежная масса уменьшается с 1400 до 1200 млрд. фунтов. При этом в кра... (1)
	Вариант 22
	1.Динамика макроэкономических показателей на фазах цикла
	2. Первоначально экономика находится в состоянье полной занятости. Кривая совокупного спроса AD выведена из уравнения количественной теории денег. При этом ВВП равен 1000 млрд. руб., уровень цен — 2, а скорость обращения денег — 1. Денежная масса увел...
	Нарисуйте график и определите: темп инфляции в долгосрочном периоде. (1)
	Вариант 23
	1.Сущность и  фазы экономического цикла
	2. Первоначально экономика находится в состоянии полной занятости. Кривая совокупного спроса AD выведена из уравнения количественной теории денег. Скорость обращения денег равна 1. Денежная масса уменьшается с 1500 до 1200 млрд. фунтов. При этом в кра...
	Вариант 24
	1.Сущность кейнсианской модели макроэкономического равновесия.
	2. Первоначально экономика находится в состоянье полной занятости. Кривая совокупного спроса AD выведена из уравнения количественной теории денег. При этом ВВП равен 1200 млрд. руб., уровень цен — 3, а скорость обращения денег — 1. Денежная масса увел...
	Вариант 25
	1.Методы определения равновесного уровня дохода
	2. Первоначально экономика находится в состоянии полной занятости. Уравнение долгосрочной кривой совокупного предложения (LRAS): Y = 3356млрд. рублей. Уравнение краткосрочной кривой совокупного предложения (SRAS): Р = 1,2. Уравнение кривой совокупного...
	Вариант 26
	1.Экономический смысл биссектрисы
	2. Первоначально экономика находится в состоянье полной занятости. Кривая совокупного спроса AD выведена из уравнения количественной теории денег. При этом ВВП равен 1250 млрд. руб., уровень цен — 2, а скорость обращения денег — 1. Денежная масса увел...
	Нарисуйте график и определите уравнения кривой AD до и величину денежной массы до и после изменений в экономике. (1)
	Вариант 27
	1.Функция совокупных расходов
	2.Первоначально экономика находится в состоянии полной занятости. Кривая совокупного спроса AD выведена из уравнения количественной теории денег. Скорость обращения денег равна 1. Денежная масса уменьшается с 1500 до 1800 млрд. фунтов. При этом в крат...
	Вариант 28
	1.Мультипликатор инвестиций
	2. .Потенциальный ВВП, на уровне которого изначально находится экономика, равен 3000 млрд фунтов. Уравнение кривой совокупного спроса AD сначала имело вид Y= 2840 - 150Р, но снижение инвестиций сдвинуло эту кривую так, что в долгосрочном периоде урове...
	Нарисуйте график и определите: новое уравнение кривой AD. (1)
	Вариант 29
	1.Потребление, сбережение и инвестиционные расходы как компоненты расходов общества
	2. Потенциальный ВВП, на уровне которого изначально находится экономика, равен 3000 млрд дол. Уравнение кривой совокупного спроса (AD) сначала имело вид: Y= 4120 – 250P но увеличение индивидуальных налогов сдвинуло эту кривую в положение, описываемое ...
	Вариант 30
	1.Кейнсианская модель макроэкономического равновесия
	2.Потенциальный ВВП, на уровне которого изначально находится экономика, равен 5000 млрд руб. Уравнение кривой совокупного спроса AD сначала имело вид: Y = 2520 — 220Р, но увеличение государственных закупок сдвинуло эту кривую в положение, описываемое ...
	Раздел 3 Макроэкономическая политика в открытой экономике
	Вариант 1 (1)
	1.Макроэкономическая политика государства и ее виды
	2.В экономике страны фактический уровень безработицы составляет 5,5%, а естественный — 7%. Потенциальный ВВП равен 2000 млрд дол., а разрыв ВВП —4%. Какую политику должно проводить правительство для стабилизации экономики (рассмотреть все возможные ин...
	Вариант 2 (1)
	1. Необходимость вмешательства государства в рыночную экономику.
	2. В экономике страны естественный уровень безработицы равен 7%, а фактический — 9%. Потенциальный ВВП составляет 3000 млрд дол., коэффициент Оукена — 2,5. Какую политику должно проводить правительство для стабилизации экономики (рассмотреть все возмо...
	Вариант 3 (1)
	1.Фиаско рынка
	2. Экономика страны находится на своем потенциальном уровне. Государственные закупки увеличились с 75 до 90 млрд дол. Как должны измениться налоги, чтобы сохранился уровень полной занятости, если известно, что предельная склонность к сбережению равна ...
	Вариант 4 (1)
	1. Экономическая роль государства в рыночной экономике
	2. экономике страны располагаемый доход — 5000 млрд дол., потребительские расходы — 4200 млрд дол., инвестиции — 1100 млрд дол., дефицит торгового баланса — 100 млрд дол. Определите состояние госбюджета.
	Вариант 5 (1)
	1. Макроэкономическая политика: сущность, цели
	2. В экономике страны инвестиции равны 700 млрд дол., частные сбережения — 400 млрд дол., профицит государственного бюджета равен 200 млрд дол. Определите сальдо торгового баланса.
	Вариант 6 (1)
	2.Если общая численность населения страны составляет 159 млн человек, численность трудоспособного населения — 139,7 млн, численность занятых — 87,6 млн, а численность безработных — 7,8 млн, то уровень безработицыприблизительно равен:
	Вариант 7 (1)
	1.Марксистская теория  о сущности и функциях денег
	2. Если общая численность населения страны составляет 100 млн человек, численность трудоспособного населения — 75 млн человек, численность рабочей силы — 60 млн человек, а уровень безработицы — 11%, то численность занятых составляет:
	Вариант 8 (1)
	1 Количественная тория денег
	2.Если общая численность населения — 95 млн чел., численность трудоспособного населения — 85 млн чел., численность не включаемых в рабочую силу — 25 млн чел., а уровень безработицы — 9%, то численность безработных равна:
	Вариант 9 (1)
	1 Понятие денежная масса
	2.Если численность населения в трудоспособном возрасте составляет 100 млн. чел., численность занятых 63 млн. чел., а уровень безработицы — 10%, то численность не включаемых в рабочую силу равна:
	Вариант 10 (1)
	2.Если естественный уровень безработицы — 5%, количество фрикционных безработных — 4 млн. чел, структурных — 3 млн. чел, а циклических — 2,8 млн. чел, то общий уровень безработицы равен:
	Вариант 11 (1)
	1.Спрос и предложение денег
	2.Вам предлагают взять кредит, но вы готовы выплачивать реально не более чем 5% годовых. Номинальная ставка процента 108%, а ожидаемый темп инфляции — 100%. Как вы поступите?
	Вариант 12 (1)
	1. Кривая спроса на деньги.
	2. Вы собираетесь дать свои деньги в долг и хотели бы получать реально 7% годовых. Ожидаемый темп инфляции — 120%. Какую номинальную ставку процента вы должны назначить?
	Вариант 13 (1)
	1Кривая предложения денег.
	2. Если человек предоставляет кредит по номинальной ставке процента 59% и предполагает получить реальную ставку процента 6%, то какой темп инфляции он ожидает?
	Вариант 14 (1)
	1. Модель денежного рынка
	2. Известно, что дефлятор ВВП в 2000 г. был равен 125%, а в 2001 г. - 175% по отношению к базовому году. При этом фактический объем производства по годам составил 5500 и 5950 млрд руб. соответственно. Считая, что темп инфляции в следующем году не изме...
	Вариант 15 (1)
	1.Банковская система и ее структура
	2.. Вы предоставили кредит в 1 тыс. дол. на год, рассчитывая получить реально 7,5% годовых и ожидая, что темп инфляции составит 60%. Однако в действительности темп инфляции составил 70%. Какой реальный доход Вы получили? Каковы Ваши потери?
	Вариант 16 (1)
	1. Центральный банк и его операции
	2.Избыточные резервы банка равны 5 млн. дол., общая сумма текущих вкладов — 30 млн. дол., норма обязательных резервов — 20%. Фактические резервы банка составляют:
	Вариант 17 (1)
	1. Коммерческие банки и их операции.
	2. Фактические резервы банка равны 30 млн. дол., общая сумма текущих вкладов — 100 млн. дол., норма обязательных резервов — 10%. Избыточные резервы банка составляют:
	Вариант 18 (1)
	1.Резервы коммерческих банков
	2. Если фактические резервы банка составляют 72 млн. дол., а избыточные равны 4% от депозитов, то при норме обязательных резервов 20% величина обязательных резервов составит:
	Вариант 19 (1)
	1. Механизм кредитной эмиссии.
	2. Если норма обязательных резервов составляет 12,5%, а величина обязательных резервов банка равна 20 млн. дол., то величина депозитов равна:
	Вариант 20 (1)
	1.Банковский (депозитный) мультипликатор
	2. Норма обязательных резервов составляет 20%, и банк, не имеющий избыточных резервов, получает от нового клиента депозит 100 тыс. дол. Теперь у банка имеются избыточные резервы, равные:
	Вариант 21 (1)
	1) Сущность и основные инструменты кредитно-денежной политики
	2.Если банковский мультипликатор равен 4, а величина депозитов банка составляет 100 млн. дол., то обязательные резервы равны:
	Вариант 22 (1)
	1. Модели кредитно-денежной политики
	2.Если банк, полностью использовав свои кредитные возможности, выдал в  кредит 24 тыс. дол., что привело к увеличению предложения денег на 120 тыс. дол., то величина депозитов этого банка равна:
	Вариант 23 (1)
	1.Автоматическая фискальная политика
	2.Если депозиты коммерческих банков составляют 60 млрд. дол., банки полностью используют свои кредитные возможности и банковский мультипликатор равен 3, то предложение денег будет равно:
	Вариант 24 (1)
	1.Механизмы дискреционной фискальной политики
	2.Если в результате выдачи коммерческим банком кредита на сумму 40 тыс. дол. предложение денег увеличилось на 200 тыс. дол., то общая сумма депозитов во всей банковской системе составляет:
	Вариант 25 (1)
	1.Дискреционная фискальная политика
	2.Если норма обязательных резервов составляет 30% и банковская система имеет избыточные резервы на сумму 15 млн. дол., то банковская система может увеличить денежную массу в максимальной степени на:
	Вариант 26 (1)
	1. Модели фискальной политики
	2.Если общая сумма текущих вкладов в банк составляет 200 млн. дол., его фактические резервы равны 36 млн. дол., а норма обязательных резервов — 12,5%, то размеры кредитов, которые при этих условиях может дополнительно выдать банк и банковская система ...
	Вариант 27 (1)
	1.Государственный долг
	2.Депозиты коммерческих банков составляют 4500 млн. дол. Величина обязательных резервов — 800 млн. дол. Если центральный банк снизит норму резервирования на 5 процентных пунктов, то на какую величину может измениться предложение денег при условии, что...
	Вариант 28 (1)
	1.Государственный бюджет
	2. Депозиты банка составляют 500 тыс. дол. Обязательные резервы равны 50 тыс. дол. Как изменятся кредитные возможности банка и предложение денег со стороны всей банковской системы, если вкладчик заберет со счета 20 тыс. дол. на покупку нового автомобиля?
	Вариант 29 (1)
	1.Инструменты  фискальной политики
	2.Величина депозитов коммерческого банка увеличилась на 60 тыс. дол. Норма обязательных резервов равна 20%. Определите кредитные возможности этого банка и банковской системы в целом. Как изменилась общая сумма депозитов всей банковской системы?
	Вариант 30 (1)
	1.Сущность фискальной политики
	2.Банковский мультипликатор равен 5. Максимальное дополнительное количество денег, которое может создать банковская система, равно 40 млн дол. Определите норму резервирования и величину кредитов, выданных банками. Как изменится предложение денег в эко...
	Результаты контрольной работы и собеседования определяют оценками.
	Оценку «отлично» выставляют студенту, логично и последовательно изложившему теоретический материал.  Студент должен свободно справляться с поставленными задачами, правильно обосновывать принятые решения.
	Оценку «хорошо» выставляют студенту, логично и последовательно изложившему теоретический материал без существенных ошибок.  Студент должен справляться с поставленными задачами.
	Оценку «удовлетворительно» получает студент, который имеет знания только основного материала, но не усвоил его детали, испытывает затруднения при решении практических задач. В ответах на поставленные вопросы студентом допущены неточности, даны недоста...
	Оценка «неудовлетворительно» говорит о том, что студент не знает значительной части материала по  дисциплине, допускает существенные ошибки, не может решить практические задачи или решает их с существенными ошибками.
	Часть 3.5. Средства для промежуточной аттестации
	по итогам изучения дисциплины
	Вопросы к экзамену
	14. Базовая модель макроэкономического равновесия
	ВАРИАНТЫ ЭКЗАМЕНАЦИОННЫХ БИЛЕТОВ (пример)
	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
	высшего профессионального образования
	«Омский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина»
	Кафедра наименование
	ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ №1
	ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ №2
	ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ №3
	1.Агрегирование экономических категорий
	3.Если номинальный ВВП равен 5000 ден. ед., одна денежная единица совершает в среднем 2,5 оборота в год, а спекулятивный спрос на деньги составляет 400 ден. ед., то общий спрос на деньги достигнет величины… ден. ед.
	ПЛАНОВАЯ ПРОЦЕДУРА
	проведения экзамена
	КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ (1)
	ответов на вопросы промежуточного контроля
	Результаты экзамена определяют оценками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно» и объявляют в день экзамена.
	Оценку «отлично» выставляют обучающемуся, глубоко и прочно освоившему теоретический и практический материал дисциплины. Ответ должен быть логичным, грамотным. Обучающемуся необходимо  показать знание не только основного, но и дополнительного материала...
	Оценку «хорошо» заслуживает обучающийся, твердо знающий программный материал дисциплины, грамотно и по существу излагающий его. Не следует допускать существенных неточностей при ответах на вопросы, необходимо правильно применять теоретические положени...
	Оценку «удовлетворительно» получает обучающийся, который имеет знания только основного материала, но не усвоил его детали, испытывает затруднения при решении практических задач. В ответах на поставленные вопросы студентом допущены неточности, даны нед...
	Оценка «неудовлетворительно» говорит о том, что обучающийся не знает значительной части материала по  дисциплине, допускает существенные  ошибки в ответах, не может решить практические задачи или решает их с затруднениями.
	Средства итогового тестирования
	Подготовка к заключительному тестированию по итогам изучения дисциплины
	Тестирование осуществляется по всем темам и разделам дисциплины, включая темы, выносимые на самостоятельное изучение.
	Уважаемые студенты!
	Прежде чем приступить к выполнению заданий внимательно ознакомьтесь с инструкцией:
	1. Отвечая на вопрос с выбором правильного ответа, правильный, на ваш взгляд, ответ (ответы) обведите в кружок.
	2. В заданиях открытой формы впишите ответ в пропуск.
	3. В заданиях на соответствие заполните таблицу.
	4. В заданиях на правильную последовательность впишите порядковый номер в квадрат.
	4. Время на выполнение теста – 30 минут
	5. За каждый верный ответ Вы получаете 1 балл, за неверный – 0 баллов. Максимальное количество полученных баллов 30.
	Желаем  удачи!
	Тестирование проводится в письменной форме (на бумажном носителе). Тест включает в себя 30 вопросов. Время, отводимое на выполнение теста - 30 минут. В каждый вариант теста включаются вопросы в следующем соотношении: закрытые (одиночный выбор) – 25-30...
	На тестирование выносится по 10 вопросов из каждого раздела дисциплины.
	Бланк теста
	Образец
	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования
	«Омский государственный аграрный университет имени П.А. Столыпина» (1)
	Проверочный (предэкзаменационный) тест по дисциплине «Экономическая теория: Макроэкономика»
	Для обучающихся 38.03.02 Менеджмент  ФИО_________________________________________________________группа________
	Дата_____________________________________________________________________
	Вариант № 1
	Укажите не менее двух вариантов ответа.
	-уровень безработицы в стране
	- установление относительных цен на рынке факторов производства
	-объем инвестиционного спроса в экономике
	- определение оптимального объема производства в условиях совершенной конкуренции
	Укажите последовательность
	Запишите в поле числовое значение
	- выплаты, не обусловленные производством товаров и услуг
	- просроченные платежи
	- часть произведенного продукта, не имеющая форму дохода
	- рентные платежи
	Запишите в поле числовое значение (1)
	6. Американская фирма находится в Японии. Ее доход …
	- включается в ВВП США
	- не включается в ВНП США
	- включается в ВНП Японии
	- включается в ВНП США
	7. Типами воспроизводства с точки зрения масштабов воспроизводства являются …
	- товарное и натуральное
	- интенсивное и экстенсивное
	- индивидуальное, серийное и массовое
	8. Запасы отражают  следующие показатели …
	Укажите не менее двух вариантов ответа. (1)
	- валовой национальный продукт
	- государственный долг
	- бюджетный дефицит.
	9. ВНП данного года включает следующие виды доходов и расходов …
	Укажите не менее двух верных вариантов ответа.
	- деньги, полученные Смитом от продажи своего «Шевроле» выпуска 1983 г. Джонсу
	- ежемесячные денежные переводы, получаемые студентом из дома
	10. Зависимость потребительских расходов от ВНП (Y) выражена в уравнении С = 30 + 0,7Y; G = 50 млрд долл.; I = 100 млрд долл.; Xn = 0. Уровень ВНП составит _____ млрд долл.
	Запишите в поле числовое значение (2)
	11. Кривая совокупного спроса сдвинется вправо если …
	Укажите не менее двух вариантов ответа. (2)
	- повысится уровень цен
	- увеличатся закупки импортных товаров
	- увеличатся расходы населения на потребление
	- произойдет падение объемов производства
	12. Определите соответствие между названием отрезка и тем, что он характеризует:
	Укажите соответствие для каждого нумерованного элемента задания
	13. Функция потребительских расходов: С = 100 + 0,8Y, Y = 1000. Объем сбережений составит_______
	Запишите в поле числовое значение (3)
	14. Если домохозяйства из каждого получаемого дополнительного рубля сберегают 10 коп., то мультипликатор расходов составляет _______
	Запишите в поле числовое значение (4)
	15. Экономический рост измеряется как …
	- увеличение реального объема национального производства за определенный период времени
	- увеличение реального объема национального производства на душу населения за определенный период времени
	- производительностью общественного труда
	16. Самое сильное влияние на ход экономического цикла оказывает динамика …
	- чистых инвестиционных расходов
	- восстановительных инвестиционных расходов
	- потребительских расходов
	- государственных расходов
	17. Кризисное падение производства характеризуется…
	- ростом безработицы
	- падением безработицы
	- занятость остается неизменной
	18. Проявлениями скрытой инфляции являются …
	Укажите не менее двух вариантов ответа. (3)
	- рост цен
	- товарный дефицит
	- снижение качества продукции
	- рост ассортимента продукции
	Запишите в поле числовое значение (5)
	Укажите не менее двух вариантов ответов.
	- периодическими спадами промышленного производства
	- недостаточной информированностью правительства
	- ограниченностью контроля над реакцией частного сектора
	- монополистическим ценообразованием на отдельных рынках
	Введите в поле числовое значение
	22. Фискальной (бюджетно-налоговой) политикой государства является:
	- политика, направленная на сокращение или увеличение совокупного спроса
	- политика, направленная на изменение совокупного предложения
	- регулирование государственных расходов и налогообложения с целью достижения неинфляционного роста национального производства и обеспечения полной занятости
	- изменение массы денег в обращении с целью достижения неинфляционного роста национального производства
	23. Ликвидность представляет собой способность…
	Укажите не менее двух вариантов ответа
	- быстрого перевода актива в товары и услуги
	- быстрого перевода актива в наличные деньги
	- актива обмениваться на наличные деньги с наименьшими издержками
	- актива обмениваться на товары и услуги с наименьшими издержками
	24. Крупные срочные вклады включаются в состав…
	-    М0
	- М1
	- М2
	- М3
	25. Реальный объем производства составляет 28 млн ед., а скорость обращения денежной единицы равна 7. Масса реальных денег в экономике достигнет величины_________млн.
	Запишите в поле числовое значение (6)
	26. Если норма обязательных резервов составляет 10%, то величина банковского мультипликатора равна__________
	Запишите в поле числовое значение (7)
	27. Целью денежно-кредитной политики является…
	Укажите не менее двух вариантов ответа (1)
	- покрытие дефицита госбюджета
	- экономический рост
	- стабильность цен
	- положительный торговый баланс
	Укажите не менее двух вариантов ответа (2)
	29. Социальная защита малоимущих слоев населения связана с…
	- осуществлением операций Центрального банка на денежном рынке
	-  проведением антимонопольной политики
	-  защитой вкладов населения в коммерческих банках
	-  предоставлением бесплатных медицинских услуг населению
	30. Найти соответствие между терминами  и их содержанием…
	Укажите соответствие для каждого нумерованного элемента задания (1)
	9.3.1 КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ
	ответов на тестовые вопросы предэкзаменационного тестирования
	- оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если получено более 81% правильных ответов.
	- оценка «хорошо» - получено от 71 до 80% правильных ответов.
	- оценка «удовлетворительно» - получено от 61 до 70% правильных ответов.
	- оценка «неудовлетворительно» - получено менее 61% правильных ответов.

